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^lada računa, da bo jeseni konec gospodarskega mrtvila

Tudi Italija bo občutila 
ameriško nazadovanje?

Evropi in drugod po svetu se po 
0jBi gotovo niso še nikdar tako zani- 
laH za razvoj ameriškega gospodarstva 
f^or danes, ko je nastopilo gospodar- 
*0 mrtvilo in se na obzorju še ne 
?*ejo znaki, ki bi napovedali zboljša- 

v krajšem času. Že ob drugih pri
dnostih smo naglasili, da je treba to 
kimanje pripisati povezanosti svetov
ja gospodarstva in odvisnosti enega 
ektorja od drugega. V ameriškem pri-- 
'eru gre poleg tega za vodilno državo, 
^tere gospodarski in politični vpliv na 
’siale predele sveta je nedvomen, 
.^lada se kaže nasproti novim gospo
skim vprašanjem, ki jih povzroča 
^Podarski zastoj zelo optimistično, 
|er hoče ugodno vplivati na razpolože- 

javnosti. Tako je podpredsednik 
on nedavno izjavil, da je vlada že 

iripravila potrebne ukrepe in da tudi 
[attterava znižati davke, ako bi gospo- 
'fski razvoj to zahteval. Dodal je, da 

sam nasproten uresničenju novih u- 
^Pov, ki bi pomenili nadaljnje izdat- 
‘e države z namenom, da bi se z no- 
lrni pobudami pospešil gospodarski raz- 
“j, ker je prepričan, da prave gospo- 
‘'fske krize v Ameriki ne bo. Po nje- 
Sm mnenju sloni ameriško gospo- 
jstvo na trdnih temeljih, z druge stra- 
11 pa bo. vlada odločno posegla vmes, 
''O bi bilo to nujno potrebno, da se 
Ustavi nadaljnje nazadovanje.
Spravni ravnatelj Mednarodnega de- 

larnega sklada Jacobson je izjavil, da 
i; bo ameriško gospodarstvo precej u- 
'^lilo, ako kriza ne zadene kmetijstva; 
'ta ne bodo postavili novih ovir svo- 
ta.ru mednarodni izmenjavi in ako bo- 
0 preprečili neugoden učinek na va- 
Ute.
Uročila dopisnikov angleških listov 

. Amerike niso tako optimistična. Pra- 
‘io, da je v Ameriki mnogo gospodar- 
tatnikov, ki kritizirajo vlado, češ da 

nastopila premalo odločno, da bi 
^Prečila sedanje mrtvilo v gospodar-

BI KORISTILO VSEM
Okoli osnovne misli, da je gospodar- 
ta udejstvovanje Slovencev sestavni 

.M tržaškega gospodarstva, se. razpleta 
)olgo poročilo o delovanju Slovenske- 

gospodarskega združenja, ki ga je 
taal tajnik na zadnjem občnem zbo- 
}■ (Glej poročilo o občnem zboru na 
strani!). Ne samo poročila odborni- 

iov, temveč tudi ves potek občnega 
tara so jasno izpričevali, da se slo- 
taski poslovni ljudje in obrtniki te 
iv°je konstruktivne vloge pri obnovi 
blaškega gospodarstva tudi zavedajo, 
bh globlja je ta zavest, tem bolj rezek 

# občutek krivic, ki se jim delajo v 
taerem koli pogledu.
Itnied teh krivic naj omenimo samo S, ki jih navaja tajniško poročilo, 

tarav smo o njih spregovorili že ob 
tagih priložnostih. Prvo predstavljajo 
^dodični in pogosti napadi nacionali- 
tatiega tiska, ki namenoma pripisuje 
talj gospodarskemu udejstvovanju sio- 
'taskih gospodarskih ustanov in sio
nskih podjetij politično vlogo, da bi 
|ta škodil poslovno in s tem prepre- 
^ Slovencem, da bi si ustvarili količ- 
J9] solidno podlago za gospodarski raz- 
I9) in mirnejše življenje. Občni zbor 
'G2 je obsodil to zdražbo ne samo, 
er škoduje Slovencem, temveč tudi 

lCr z umetnim razburjanjem italijan- 
ta javnosti preprečuje pomirjenje du- 
°V; kajti samo v pomirjenem ozrač- 

11 lahko uspeva gospodarstvo, zlasti ob 
taji. Od časa do časa se na obzorju 
^kažejo znamenja, ki govorijo za do- 
taevo, da včasih tudi oblastva nase- 
;elo tej gonji, ki se je seveda med vo- 
tao agitacijo še bolj razvnela. V de- 
takratično urejeni državi ne. moremo 

‘l oblastev pričakovati, da bi pomirje- 
talo vplivala na tisk, lahko pa upra- 
'tano pričakujemo, da se ne dajo vpli- 
'9U po takšnih neobjektivnih napadih 
strani ljudi, ki si prisvajajo mono- 

ta na patriotizem, a se morda niti ne 
taedajo, kakšno škodo delajo s tem 
tanu gospodarstvu ter tako obči bla- 
taji in resničnim državnim koristim. 
Hfuga krivica: Stanovska organizaci- 

jj’ ki šteje okoli 1000 članov, nima v 
tariuci za trgovino, industrijo in kme
tstvo nobenega predstavnika, kakor ga 
'taajo Slovenci sploh. Mislimo, da se 
9 krivica da odpraviti brez posebnih 
tav; Saj sodi imenovanje predstavni- 

<(>v v to ustanovo ali n. pr. v davčne 
!|l|hisije , v pristojnost državnih orga- 
ta. Ni mogoče trditi, da oblastva od
bijajo sodelovanje z našimi stanov- 
;tani organizacijami in da bi zanikale 
<llristi, ki izvirajo iz teh stikov tudi 
19 samo javno upravo, toda v splošno 
Mst bi bilo, da se ti stiki nekako 
'lilo legalizirajo in ustvari stalen kon
ta s Slovenci v takšnih javnih usta
vah, kakor je Trgovinska zbornica. 

■ dvoma, da bi to bilo v korist Slo- 
taeem in da bi se tako lahko tudi 
šinile določbe londonskega sporazu- 
J19 glede popolne enakopravnosti držav- 
taov slovenske narodnosti; toda ko
ta od tega bi imela hkrati tudi sama 
tavna uprava, saj je znano, da so 
taobne stanovske organizacije, kakor 
5 SGZ, s svojimi strokovnimi nasveti 
11 kot posredniki mnenja določenih go
zdarskih kategorij dragocen pripomo- 
ta oblastem, ki so odgovorne za red 
9 Javno blaginjo.

stvu. Na te kritike odgovarja vlada, da 
zdaj še ni mogoče soditi o učinku nje
nih ukrepov, ki gredo za tem, da bi z 
odobritvijo novih izdatkov vbrizgali v 
ameriško gospodarstvo več krvi. Po 
mnenju vladnih krogov se bodo. ti a 
činki čutili v gospodarstvu čez kakega 
pol leta, na jesen ali pa šele pozimi.

POVEČANJE DRŽAVNIH IZDATKOV
Vlada računa, da bo povečanje izdat

kov za oboroževanje, ki bodo znašali 
okoli 3 milijarde dolarjev in drugi iz
datki, ki jih pripravljajo država in kra
jevne oblasti, v višini 2 milijard dolar
jev, poživili ameriško gospodarstvo; ne
kaj tega denarja pojde tudi za ceste. 
Okoli 1 milijardo dolarjev namerava 
vlada dati na razpolago za graditev 
stanovanj, in sicer proti nizkim obre
stim. S tem ne bo gradbena dejavnost 
dosegla tako visoke ravni kakor leta 
1955, vendar bo znatno vplivala na o- 
miljenje krize.
NA NEKDANJI GOSPODARSKI POLET 

NI MOGOČE RAČUNATI
Vladni gospodarski izvedenci .računa

jo, da se bo ameriško gospodarstvo 
nekako do jeseni uravnovesilo, toda pre
pričani so, da ni mogoče več računati 
na takšen polet v ameriškem gospodar
stvu, kakor je vladal v zadnjih štirih 
ali petih letih.

Po splošnem mnenju naj bi se polo
žaj nekoliko izboljšal v maju. Toda ne
kateri ameriški gospodarstveniki so 
mnenja, da prav to trenutno zboljša
nje lahko zapelje vlado, da ne bo do
volj podjetna. V samih vladnih krogih 
si niso posebno na jasnem, kaj bi bilo 
treba ukreniti, saj so mnenja posamez
nih ministrov v tem pogledu različna. 
Težave so tudi v tem, da je Amerika 
zvezna država in da njene posamezne 
države rade vodijo lastno neodvisno 
gospodarsko politiko.

ALI NAJ SE AMERIKA 
CARINSKO ZAPRE?

Po vesteh iz Washingtona se podpred
sednik Nixon ni vrnil s potovanja po 
Južni Ameriki z najboljšimi vtisi. V 
VVashingtonu so prepričani, da ni hla
den sprejem, ki ga je bil deležen Ni- 
xon, samo posledica tuje propagande, 
temveč tudi posledica ameriške gospo
darske politike. V Južni Ameriki trdi
jo, da Združene ameriške države čeda
lje bolj ovirajo uvoz. Nixon bi rad pre
prečil dviganje carin s tem, da bi dr
žava dajala rajši podpore domači pro
izvodnji, vendar se s tem predlogom 
kongres ne strinja.

Ob vprašanju ali naj Amerika bolj 
zaščiti lastno proizvodnjo kakor proiz
vodnjo premoga, cinka, svinca in ke
mikalij, sc je vnela stara polemika. Gre 
za vprašanje osamljenja ali svobodne 
mednarodne trgovine. Po poročilih iz 
VVashingtona so celo demokrati v juž
nih predelih države, ki so nekoč bili 
veliki nasprotniki izolacionistične poli
tike, postali izolacionisti, odkar se je 
na jugu bolj razvila industrija.

Pristaši svobodne mednarodne trgo
vine zagovarjajo svoje gledišče s tem, 
da morajo Združene ameriške države 
s pospeševanjem trgovinske izmenjave 
s svojimi zavezniki odgovoriti na Sov
jetsko ofenzivo na gospodarskem pod
ročju.

DAVČNI PRITISK - V AMERIKI.
Združenje malih trgovcev v Floridi 
(ZDA) je izračunalo, da bodo letos tr
govci plačali povprečno toliko davkov, 
kolikor znaša ves zaslužek, ki so si ga 
pridobili od 1. januarja do 12. maja.

Na primeru italijansko-ameriške tr
govinske izmenjave vidimo prav nazor
no, kako neugodno vpliva ameriško go
spodarsko mrtvilo na mednarodno trgo
vino in zlasti na gospodarske stike med 
Evropo in Ameriko.

Lansko leto je ameriški izvoz v Ita
lijo dosegel vrhunec, to je 651 milijo
nov dolarjev (leta 1956 520 milijonov 
dolarjev); povečanje ameriškega izvoza 
je torej znašalo kar 25%. Italijanski 
delež na ameriškem izvozu je narastel 
od 2,7 na 3,1%, medtem ko je na pri
mer francoski nazadoval od 2,9 na 2,8 
odst, belgijski od 2,2 na 2% in nizozem
ski od 2,9 na 2,7%.

Značilno je, da je ameriški izvoz v 
Italijo zadnje mesece lanskega leta za
čel pešati. Izvoz v septembru, oktobru 
in decembru je bil celo nižji kakor leta 
1956.

V vsem letu je tudi izvoz iz Italije 
v Ameriko napredoval, in sicer od 213,7 
(v letu 1956) na 244,4 milijona dolarjev, 
to je za 14,5%. Italijanski delež na a- 
meriškem uvozu je narastel od 1,7 na 
1,9%. Samo Zah. Nemčija je med in
dustrijskimi državami prekosila Itali
jo glede izvoza v Ameriko, ki je nara
stel za 23%. Izvoz francoskih izdelkov 
v Ameriko je narastel za 13,6%, japon
skih za 9,6% in angleških za 6,1%.

Proti koncu lanskega leta je tudi iz
voz iz Italije v Ameriko začel pešali 
ter je bil v zadnjih treh mesecih manj^ 
ši kakor v istem času leta 1956.

Italijanska trgovina je nasproti Zdru
ženim ameriškim državam močno pa
sivna, saj je primanjkljaj lansko leto 
dosegel 406,6 milijona dol. (Leta 1956 
306,2 milijona). Tudi lani je naraščal 
izvoz ameriških surovin in strojev iz 
Amerike v Italijo; izvoz ameriškega 
bombaža je napredoval od 55,6 na 98,1 
milijona dolarjev, izvoz premoga od 
79,5 na 95,5 milijona, izvoz nafte od 10.4 
na 17,7, strojev od 72,1 na 89,7 in, ke
mičnih proizvodov od 10,9 na 17,3 mi
lijone dolarjev.
MANJ LJUDI BREZ DELA V AMERIKI

Ameriško ministrstvo za delo je ob
javilo podatke o delavcih i.n nameščen
cih, ki prejemajo podporo za brezpo
selne. V tednu, ki se je zaključil 26. 
aprila, se je število teh znižalo za 60.800. 
Tisti teden je bilo v Ameriki 3,265.700 
ljudi brez dela.

ZA IZPOPOLNITEV SOVJETSKE 
KEMIČNE INDUSTRIJE

Na zadnji seji centralnega komiteja 
sovjetske komunistične stranke je Hru- 
ščev izjavil, da bo Sovjetska vlada da
la na razpolago v naslednjih letih čez 
100 milijard rubljev za razvoj sovjet
ske kemične industrije. Hruščev je do
dal, da bo sovjetska vlada mnoge po
trebne industrijske opreme naročila v 
zahodnih državah, predvsem v ZDA, 
na Angleškem in v Zahodni Nemčiji. 
Tako bo zahodna industrija imela več 
dela, z druge stroni pa se bo sovjetska 
kemična industrija lahko izpopolnila. 
Sovjetska zveza hoče prekositi tudi naj
sodobnejšo kemično industrijo v tujih 
državah zlasti glede proizvodnje pla
stičnih izdelkov i.n sintetičnih vlaken. 
Sovjetski zvezi bo dobrodošla pomoč 
industrijcev in izvedencev iz Vel. Bri
tanije, Amerike in Zah. Nemčije glede 
povečanja proizvodnje sintetičnih vla
ken in plastičnih proizvodov.

Dosedanji predsednik malteške vla
de Dominik Mintoff je odstopil, ko 
ni mogel v Londonu za Malto doseči 
to, kar je hotel, že v prejšnjih poro
čilih smo omenili, da je od Angležev 
zahteval, da prevzamejo jamstvo za 
gospodarski razvoj na Malti, zlasti 
pa da zagotovijo delavcem plačo v 
trenutku, ko bodo zaprli ladjedelnice 
na Malti; poleg tega je pristal na zdru- 
žitev Malte z Veliko Britanijo pod po
gojem, da lahko Malta izstopi iz te 
državne zveze, ko bi je novi položaj 
ne zadovoljeval več. Malta ostane 
brez domače vlade, odgovornost za 
red je prevzel angleški guverner. 
Mintoff je danes politični voditelj de
lavske stranke 'na Malti, študiral je 
arhitekturo v Oxfordu in poročen je 
z Angležinjo. Leta 1955 je postal pred
sednik malteške vlade. Razmeroma je 
še mlad, saj ima komaj 41 let. Polo
žaj na Malti je težak, ker sama de
žela ne more preživljati 3C0.009 ljudi, 
za katere ni na otoku niti dovolj vo
de. Nekateri listi trdijo, da, je Min
toff nekoč izjavil, da se bo obrnil na 
Sovjetsko zvezo, ako Anglija ne bo 
ustregla njegovim zahtevam. Na oto
ku so izbruhnile demonstracije proti 
Angležem.

Kako dolgo bo trajal nemški »čudež4
Na nekaterih sektorjih se opaža tudi 

v razvoju nemškega gospodarstva do
ločen zastoj. To velja zlasti za železar
sko industrijo. Zmogljivost nemških 
jeklarskih obratov se danes izkorišča 
samo za 80-85%. Tudi naročila so se 
skrčila in znašajo danes okoli 4,3 mi
lijona ton, medtem ko so obsegala pred 
šestimi meseci 5,8 milijona ton. Celot
na proizvodnja nemške industrije je v 
primerjavi s proizvodnjo v novembru 
nazadovala za 12%. Proizvodnja jekla 
ni dosegla v aprilu ravni lanskega le
ta. Zaloge nerazprodanega premoga zna
šajo že okoli 6 milijonov ton ter že 
daleč prekašajo vrhunsko raven iz le
ta 1954. Zahodna Nemčija je v marcu 
izvozila za 5% manj blaga kakor v 
marcu 1957; pri naročilih se opaža na
zadovanje.

Nasprotno kažejo nekateri drugi sek
torji še vedno močan vzpon. To velja 
zlasti za kemikalije, elektrotehnične pro
izvode in proizvodnjo motorjev. Tudi 
ladjedelnice so še razmeroma dobro 
založene z naročili, čeprav so bila ne
katera odpovedana. Zagotovljeno jim je 
delo s polno zmogljivostjo vsaj za dve 
do tri leta. Na domačem trgu še vedno 
vlada močno povpraševanje po indu
strijski opremi, čeprav ni verjetno, da 
bo ta konjunktura še dolgo trajala. V 
Zahodni Nemčiji je bilo letošnjega apri
la približno toliko ljudi brez dela kakor 
lanskega aprila. Med proračunsko raz
pravo v parlamentu je finančni mini
ster Etzcl izjavil, da bo vlada uporabi
la vsa sredstva, ki so ji na razpolago 
za poživitev gospodarstva v primeru, 
da bi nastopili znaki gospodarskega za
stoja. Iz prejšnjih finančnih let ima 
vlada nekaj manj kakor 3 milijarde 
mark prihrankov. Poleg tega bi vlada 
tudi razpisala državno posojilo. Sicer 
si nemška podjetja danes še laže naba
vijo kredite kakor pred leti; obrestna 
mera znaša zdaj 7%, medtem ko je 
pred nekaj leti bila šc 9-9,5%.

V načrtu je tudi podeljevanje poso
jil tujim državam, da bi lahko kupova
le nemško blago. Tako je Nemčija po
delila Egiptu prav te dni posojilo 33

milijonov funtov šterlingov, da bi Egipt 
lahko nabavljal industrijsko opremo v 
Zahodni Nemčiji v naslednjih desetih 
letih.

Za olajšanje notranjega gospodarske
ga položaja bi vlada lahko odredila še 
nadaljnje znižanje obrestne mere. Po
leg tega bi se primanjkljaj v državnem 
proračunu z lahkoto povečal, ne da bi 
se država morala zateči k posojilu, ka
kor to delajo države drugod. Da bi za
gotovila delo; bi lahko povečala inve
sticije za modernizacijo železnic in za 
gradnjo cest.

Čedalje več avtomobilov 
v Italiji

Na sestanku predstavnikov italijan
ske avtomobilske industrije v Turinu 
so ugotovili, da je proizvodnja v letu 
1957 narastla za 11% v primerjavi z le
tom 1956. Leta 1957 je italijanska av
tomobilska industrija izdelala 350.000 
avtomobilov. Od tega so izvozili kar 
120.000 vozil, to je 34% celotne proiz
vodnje. Največji uvoznik so Združene 
ameriške države. V Italiji je bilo ob 
koncu leta registriranih 1,650.000 vozil, 
to je po en avtomobil na vsakih 30 pre
bivalcev. V prvih treh mesecih letos 
je proizvodnja še napredovala, in sicer 
za 26% v primerjavi z istim obdobjem 
leta 1957. Od januarja do marca so iz
delali 99.602 vozil, in sicer 91.507 oseb
nih avtomobilov, 5357 tovornikov, 604 
avtobusov ter 2134 raznih vozil. Pove
čanje proizvodnje zadeva v prvi vrsti 
osebne avtomobile (+ 31%), in sicer 
tipe s srednjo in nizko cilindražo. Iz 
voz avtomobilov v prvem tromesečju 
letos je narastel v primerjavi z istim 
obdobjem lanskega leta za 67,4%. Izvo
ženih je bilo 37.403, od tega 35.550 oseb
nih avtomobilov, 1298 tovornikov, 270 
avtobusov in 285 drugih vozil. Tako je 
izvoz dosegel 37,5% proizvodnje. To je 
višina, do katere se italijanski izvoz av
tomobilov ni šc nikoli povzpel.

Pospešitev izmenjave med Južno Italiio in Jugoslavijo
Italijansko-jugoslovanska zbornica širi svoje področje

V prostorih konfederacije za trgovi
no v Rimu je bil te dni sestanek pred
stavnikov poslovnih krogov iz srednje 
in južne Italije, ki so zainteresirani za 
trgovinsko izmenjavo 7. Jugoslavijo. Po
budo za sestanek je dalo uredništvo 
italijansko jugoslovanskega gospodar
skega časopisa »Ital-jug«, ki izhaja v 
Rimu. Namen je, da bi se v italijansko- 
jugoslovansko gospodarsko sodelovanje 
bolj vključili kraji' srednje in južne 
Italije; ti so že pred vojno zavzemali 
večji pomen v italijansko - jugoslovan
ski izmenjavi.

Sestanku je predsedoval dr. Marcello 
Serafini, italijanski trgovinski ataše v 
Beogradu; med udeleženci so bili tudi 
dr. Bernard Manase, gospodarski svet
nik pri jugoslovanskem poslaništvu v 
Rimu, predsednik Italijansko - jugoslo
vanske trgovinske zbornice v Milanu 
prof. R. Teani, podpredsednik velesej
ma v Bariju, dr. V. Treggiani ter še 
razni drugi predstavniki industrijskih 
in trgovinskih krogov iz srednje in juž
ne Italije. Na sestanku so govorili o 
vzrokih, ki so dovedli do tega, da sred- 
njeitalijanska in južnoitalijanska pod
ročja še niso bila dovolj vključena v 
trgovinsko izmenjavo med Italijo in 
Jugoslavijo. Med temi razgovori se je

pokazalo, da se je barski velesejem 
po vojni vneto zanimal za obnovo go
spodarskih stikov med obema obalama 
ob Jadranskem morju. Na rimskem se
stanku so tudi proučili morebitne ukre
pe, ki bi bili potrebni, da se tudi sred
nje- in južnoitalijanski kraji bolj vklju
čijo v gospodarsko sodelovanje med o- 
bema državama.

V tem smislu bi bilo treba sodelova
ti tudi z jugoslovanskimi gospodarski
mi ustanovami, zlasti pa še s posebnim 
komitejem, ki je bil ustanovljen pri 
Jugoslov.-italijanski trgovinski zborni
ci v Beogradu in ki mu predseduje 
ing. Svetozar Savičevič. Ta komite je 
predložil, naj bi uvedli redno pomor
sko progo med Barom v Jugoslaviji in 
Barijem v Italiji, kakor tudi zračno 
zvezo med Tivtom in Barijem.

Na sestanku v Rimu so ustanovili 
srednje-južno delegacijo Italijansko ju
goslovanske trgovinske zbornice v Mi
lanu. Izbrali so tudi upravni odbor de
legacije, v katerem je 15 članov. Za 
predsednika je bil izbran prof. Nicola 
Tridente, predsednik barskega velesej
ma, za podpredsednika dr. Giancario 
Facca, tehnični ravnatelj SOMICEM v 
Rimu, in ing. Bruto Randone, predsed
nik tovarne Manifatture Cotoniere Me- 
ridionali v Neaplju.

Pred Organizacijo združenih naro
dov je prišlo med Ameriko in Sovjet
sko zvezo do ostrega spopada zaradi 
preletanja severnega tečaja. Rusi so 
oddolžili Američane, da njihovi bomo- 
niki preletajo področje severnega te
čaja. Ameriški odposlanec je predla
gal, naj se nad tem področjem uvede 
mednarodno nadzorstvo, toda pred
stavnik Sovjetske zveze je ta predlog 
zavrnil. Glavni tajnik OZN Hammar- 
skioeld je podprl ameriški predlog s 
pripombo, da podpira ta predlog prav 
tako, kakor je poprej podprl sovjetske
ga za prekinitev poskusov z jederskim 
orožjem. V zvezi s tem sporom nam 
je eden izmed naših sodelavcev poslal 
naslednji prispevek, ki ga radi objav
ljamo. (Prip. uredništva)

Tehnični napredek spreminja bolj 
in bolj načine in pogoje človeškega so
žitja. Spreminja tudi pomen zemlje
pisnih dejstev in njihov učinek na 
človeka, na gospodarstvo, na promet in 
tudi na politiko. To nam prav nazor
no kaže tudi najnovejši razvoj nape
tosti med Sovjetsko zvezo in Združe
nimi državami Amerike, ki je nastala 
zaradi zračnega prostora nad arktič
nim področjem. Današnji strateški po
men tega prostora je povezan z na
predkom letalstva, z izumi na področ
ju atomske energije in s tehničnimi 
izpopolnitvami težkega obstreljevalne- 
ga orožja. Arktično področje je posta^ 
lo skoraj nenadoma eno izmed naj
važnejših področij severne poloble na
še zemlje, morda sploh najvažnejše.

Zgodovina tega razvoja je zgodovina 
naših dni. Severni tečaj je bil člove
štvu nedostopen, dokler ni sodobno 
letalstvo uspelo, da ponese tja člove
ka in njegova tehnična sredstva. Sto
letja so trajala človekova prizadevar 
nja, da bi obvladal ovire, ki jih je 
ustvarila narava s svojim strašnim 
mrazom, z večnim ledom in s šestme
sečno nočjo. Koliko pogumnih mož je

Ne več s sanmi na pasjo vprego ...
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umrlo pri poskusih, da bi s primi
tivnimi sredstvi, ki so jim bila na 
razpolago, prodrli do tečaja. Peary je 
sicer leta 1909 s sanmi na pasjo vpre
go res dosegel svoj namen, toda prak
tičnih posledic ta uspeh tedaj ni mo
gel imeti. Ameriški letalec Byrd je pa 
prispel na severni tečaj 10. maja 1926 
kot prvi po zračni poti in še v istem 
letu je Amundsenu uspel prvi polet čez 
tečaj s Spitzbergov na Aljasko.

Od takrat postaja arktično področje 
za človeštvo od leta do leta važnejše. 
Na skrajnih robovih tega področja so 
živela poprej le primitivna plemena 
Laponcev, Eskimov, Indijancev in Sa- 
mojedov, zdaj obratujejo, pa že visoko 
na severu rudniki in tovarne, delujejo 
znanstvene opazovalne postaje in na
stajajo nove človeške naselbine. Me
sto Anchorage na Aljaski šteje 40.000 
in Fairbanks okrog 30.000 prebivalcev, 
na ozemlju Sovjetske zveze so pa na 
arktičnem področju nastala še večja 
mesta. Arhangelsk ima okrog 240.000 
Murmansk 170.000, Kirowsk nad 40.000 
prebivalcev. Na Aljaski, na Spitzber- 
gih, v Groenlandiji in severni Sibiriji 
pridobivajo črni premog, v Kanadi 
(Yellow Knife), na Norveškem (Kir- 
kenes) in na švedskem (Kiruna) že
lezno rudo, v Sovjetski zvezi (Norilsk 
in Kirovvsk) nikel, na Aljaski (Fair
banks) zlato.

Prometno omrežje, ki spaja te kra
je z njihovimi južnimi matičnimi de
želami, se stalno zgoščuje, nove ceste 
nastajajo tu, pristajališča za letala in

helikopterje, razne pomožne postaje na 
kopni zemlji in na ledu, nova krajev
na imena se pojavljajo na zemljevi
dih, kakor Thule, Point Barrow, Jan 
Fayen, Keflawik, Goose-Bay. V ozad

ju tega nastajajočega novega sveta je 
na delu smotrna pobuda držav, ki so 
na arktičnem področju zaradi njego
vega neposrednega sosedstva posebno

prizadete, v prvi vrsti Združenih dr
žav Amerike, Kanade, in Sovjetske 
zveze. Za izgraditev in gospodarsko iz
koriščanje naravnega bogastva in no
vih prometnih zvez bi bila potrebna 
sodobna tehnična sredstva pa tudi 
mnogo denarja.

NAJHITREJŠE ZRAČNE ZVEZE 
CEZ SEVERNI TEČAJ

Celotno arktično področje dobiva za
radi svoje lege med Ameriko, Evropo 
in Azijo vedno bolj značilnosti neka- 
■kega medcelinskega sredozemskega 
zračnega morja, ki omogoča mnogo 
krajše in tudi varnejše zračne zveze 
med raznimi kraji severne poloble. 
Najkrajša pot iz Pariza na Aljasko, iz 
New Yorka v Peking, iz Indije v Se
verno Ameriko gre čez severni tečaj. 
Polet sodobnega potniškega letala iz 
Pariza v Tokio čez Aljasko, s 560 kilo
metri brzine na uro, traja le 30 ur.

Strateški pomen te velike zemljepis
ne revolucije se izraža vedno bolj v 
ostrejših oblikah hladne vojne med 
obema blokoma držav, ki dajeta svoje 
obeležje sedanjemu svetovnemu poli
tičnem položaju. Naraščanja te nape
tosti, ki ga pospešujejo vedno manjše 
zemljepisne razdalje, zahteva pa bolj 
in bolj, da se že skoraj najde tista 
edina rešitev, ki bi lahko odstranila 
ali pa vsaj zmanjšala nevarnosti stra
hovite nesreče, ki sicer preti vsemu člo
veštvu, t.j., da se sklene pameten, pra
vičen in odkritosrčen sporazum.

Dr. O.

Upravnemu odboru je bila poverjena 
naloga, da ustanovi tri poddelcgacije 
in sicer v Bariju, Neaplju in Palermu.

Konjunktura za izvoz 
v Jugoslavijo

Jugoslovanski petletni gospodarski na
črt posveča veliko pozornost predme
tom široke potrošnje. Načrt predvide
va letno 6-7% večje sklade za široko 
potrošnjo. Tako bo ob koncu leta 1961 
ta povišek znašal 40% več kakor leta 
1957. Poteg tega je v načrtu, da se spre
meni sestava potrošnje, in sicer, da se 
poveča potrošnja industrijskih proizvo
dov, ki so zdaj še premalo zastopani 
v potrošnji povprečne družine. Potroš
nja povprečne štiričlanske družine v Ju
goslaviji se je leta 1955 delila takole: 
55,8% za hrano, 6,1% za razsvetljavo 
in kurjavo, 4,7% za pohištvo in 14,3% 
za obutev.

V zadnjih letih se opaža sprememba 
v sestavi potrošnje: medtem ko je po
trošnja živil narastla za 5,5%, je po
trošnja industrijskih izdelkov narastla 
za 9,5%, v letu 1957 pa celo za 13%. 
Hkrati se povpraševanje po industrij
skih izdelkih usmerja vedno bolj proti 
finejšim in popolnejšim proizvodom. V
I. 1957 je potrošnja tekstilnega blaga 
narastla za 23%, mila za 21%, obutve
II, 5%, kuhinjske opreme za 16%, stek
lenih in keramičnih izdelkov za 41%, ■ 
pohištva za 19%, radijskih sprejemni
kov za 78%, koles za 114%, hišnih pri
pomočkov za 56% ter raznih industrij
skih izdelkov za 14%.

V zvezi s tem je tudi industrija za
beležila velik korak naprej ter je pro
izvedla 22% več izdelkov namenjenih 
široki potrošnji kakor v letu 1956. Isto
časno je narastel tudi uvoz predmetov 
široke potrošnje, in sicer za 68%. Ta 
sprememba jugoslovanske gospodarske 
politike, ki daje vedno več deviznih 
sredstev .na razpolago za uvoz blaga ši
roke potrošnje, je ugodno vplivala tu
di na izvoz te vrste blaga iz Italije v 
Jugoslavijo. Tudi nekateri tržaški tr
govci so lahko izkoristili to priložmost.

Akademski naslovi
Anglosaksonci in Francozi nimajo 

navade, da bi nagovarjali akademsko 
izobražene in druge osebe, ki zavze
majo kak položaj, z njihovim akadem
skim ali poklicnim naslovom, kakrš
ni so doktor, inženir, svetnik, profe
sor in podobni. Prav nasprotna nava
da je razširjena v drugih deželah, po
sebno v Italiji in Nemčiji; v Italiji se 
je razpasla naravnost v zlorabo in ni
so redki primeri, ko ponujajo razni 
»profesorji« v časopisnih oglasih svo
je vedeževalske in podobne čarodejne 
usluge.

Pred kratkim je izšel v Italiji zakon, 
ki ima namen vsaj delno preprečiti 
podobne zlorabe. Tako je zakon pre
povedal podeljevanje akademskih in 
poklicnih naslovov po zasebnikih, 
ustanovah in zavodih, ki niso izrecno 
po zakonu za to upravičeni. Kazniv pa 
bo odslej tudi vsakdo, ki si bo neupra
vičeno lastil naslov doktorja ali pri
vatnega docenta ali pa uporabljal kak 
poklicni naziv; če bo to storil, bo ka
znovan z globo od 30.000 do 200.C00 Ur. 
Ista kazen bo zadela italijanskega, ne 
pa tudi tujega državljana, ki bi upo
rabljal v tujini pridobljen akademski 
naslov, razen če je naslov v Italiji iz
recno priznan; tako priznavajo v Ita
liji na podlagi posebne mednarodne 
konvencije večino v Avstriji pridoblje
nih akademskih naslovov.

I^es iu njegova 
uporaba

Narava nam ni dala nobene druge 
snovi, iz katere bi lahko z najrazlič
nejšimi postopki pripravljali najrazlič
nejše izdelke, kakor les. Odkar si je 
plovek ustvaril taka orodja in napra
ve, ki mu služijo za obdelavo lesa, je 
iz njega ustvarjal razne za kulturno 
življenje potrebne izdelke, predvsem se
veda pohištvo. Skoraj nemogoče pa jc 
našteti vse vrste uporabe lesa; služi 
nam pri stavbarstvu, pri brodogradnji, 
v rudokopih, iz lesa dobivamo celulo
zo za izdelovanje papirja, uporablja
mo ga za vžigalice, predelujemo ga v 
lesno volno, služi nam za gorivo itd. 
Ni torej čudno, da ob tako mnogovrst
ni uporabi uvrščamo les med .najbolj 
važne svetovne trgovinske predmete.

V Evropi so posebno obsežna gozdna 
področja v Rusiji, na Švedskem in Fin
skem. Tudi Jugoslavija je bogata z goz
dovi, posebno pa ima Slovenija glede 
na svojo velikost obširne gozdne povr
šine. Zato je razumljivo, da Gospodar
sko razstavišče v Ljubljani letos že dru
gič prireja mednarodni lesni sejem od 
22. maja do 1. junija. Saj ima prav Slo
venija najbolj razvito lesno predeloval
no industrijo v Jugoslaviji in njen iz
voz končnih lesnih izdelkov se stalno 
veča. Doslej je šlo letno okrog 70% 
končnih lesnih izdelkov .na tuja tržišča, 
med temi samo v ZDA nad 40% vsega 
lesnega izvoza po vrednosti. Prav za
radi tega bo za obiskovalce iz tujih de
žel, ki niso tako bogato obdarjene z 
gozdovi, ta sejem posebno zanimiv; saj 
bodo imeli priliko razstavili tudi svoje 
lesmo-predclovalne stroje, ki jih Jugo
slavija za svojo iesno-prcdelovalno in
dustrijo nujno potrebuje. Interesenti 
prejmejo vse potrebne podatke od Go
spodarskega razstavišča v Ljubljani, Ti
tova 50.

NOVA TOVARNA ZA IZDELOVANJE 
CEVI IZ VALOVITEGA JEKLA. »Arm- 
co International Corporation«, podruž
nica »Armco Steel Corporation« iz Ncw 
Yorka, je s sodelovanjem italijanskega 
koncerna Finsider ustanovila družbo 
»Armco-Finsider«. Slednja bo v bližini 
Neaplja zgradila tovarno za izdelovanje 
cevi iz valovitega jekla in jeklenih var
nostnih vodičev za avtoceste.

VZHODNA NEMČIJA bo sodelovala 
pri graditvi nove ladjedelnice v Splitu. 
Izvedenci iz Vzhodne Nemčije bodo so
delovali (udi pri gradnji ribolovskega 
centra v Pulju, kateremu bodo dobavi
li tudi nekaj ribiških ladij.
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Politika reze kruh
V zadnjem uvodniku, smo se zna

šli na isti črti z generalnim vladnim 
komisai jem dr. Palamaro, ki po Ma- 
iaspinovem zatrdilu obsoja mešanje 
gospodarskih vprašanj s političnimi 
pač zato, ker navadno politične mahi
nacije ovirajo pametno rešitev in na
raven razplet gospodarskih proble
mov. So ljudje, ki iz svojih političnih 
računov mečejo polena pod noge ob
lastnikom tudi takrat, ko bi ti radi 
kaj trajnega in koristnega ustvarili na 
gospodarskem področju. Zato pobarva
jo tudi čisto gospodarska vprašanja s 
političnim lakom in najdejo politiko 
povsod, ne samo v kavarnah in v po
litičnih organizacijah, temveč če tre
ba tudi v zasebnem stanovanju in v 
gospodarskih ustanovah. Za te politič
ne prenapeteže so vsi Slovenci v Ita
liji »politikanti«; vsa njihova dejav
nost je v službi politike, kakor da bi 
bili Slovenci nekakšni izbranci, ki lah
ko živijo od politiziranja.

Glede slovenskih gospodarskih kro
gov v Trstu lahko danes trdimo, da 
zanje prav gotovo velja prej očitek, 
da se za javno življenje premalo za
nimajo, kakor da preveč politizirajo. 
V resnici zahteva danes boj za obsta
nek vsega našega človeka od zore do 
mraka. Res bo tudi, da so ga razoča
ranja, ki jih je doživel po zmagi de
mokracije nad fašizmom pričela utru
jati. V takšnih okoliščinah najde v 
neumornem poslovnem delu, katerega 
uspeh ni odvisen od političnih muh, 
še največ zadoščenja in vidi v dosež
kih tega svojega dela najboljše jam
stvo za bodočnost.

Takšnega .političnega uspavanja se 
moramo otresti. Mar ni državljanska 
dolžnost vsakogar, da se zanima za 
javna vprašanja? Politika reže kruh, 
pravijo. To velja toliko bolj danes, ko 
posega država še bolj v gospodarsko 
življenje, in to ne samo z davki. Ce 
skušajo vplivne gospodarske organi
zacije, stanovske in strokovne, vpliva
ti na oblikovanje državne gospodarske 
in socialne politike, je tudi dolžnost 
posameznika, da se javno uveljavlja 
kot svoboden državljan in izkorišča 
vse svoboščine, ki si jih je priboril 
sam ali pa so sad javnega dela nje
govih prednikov. Med temi je tudi 
pravica, da lahko voli po lastnem pre
udarku. Kakor je našim prednikom 
poleg neumornega dela za življenje še 
vedno preostajalo nekaj moči za jav
no udejstvovanje, tako mora ostati 
tudi nam, da se sami ne ponižamo na 
stopnjo kruhoborcev brez človeških 
idealov in duhovnih zahtev.
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po svcru
PREDSEDNIK REPUBLIKE V LON

DONU. Predsednik italijanske republike 
Giovanni Gronchi je bil te dni na urad
nem obisku v Londonu. To je prvič po 
34 letih, da je poglavar italijanske dr
žave uradno obiskal angleško prestol
nico. Angleški tisk je ob tej priložnosti 
posvetil posebne članke in poročila sa
memu obisku in zlasti Grohchijevi o- 
sebnosti. Poudaril je, da posega pred
sednik odločno v razvoj italijanskega 
političnega življenja ter pri tem nagla
sil, da ima predsednik Gronchi široke 
demokratične poglede na javna vpra
šanja. Po prestani drugi svetovni voj
ni, ko sta bili državi v nasprotnem ta
bora, sta danes Italija in Anglija za
veznici v atlantski pogodbi (NATO).

ELIZABETA OBIŠČE ITALIJO. Med
obiskom predsednika italijanske repub
like v Londonu se je razširila vest, da 
bo angleška kraljica Elizabeta prihod
nje leto vrnila ta obisk ter uradno obi
skala Rim.

Mednarodna trgovina
Položaj na lesnem trgu

BOJ ZA NEODVISNOST. Pravilno je 
neki list svojemu poročilu o najnovej
šem spora med Zvezo komunistov Ju- 

' goslavije in sovjetsko komunistično 
stranko dal naslov »Boj za neodvisnost«.
Tudi ta spor med Jugoslavijo in Sov-: 
jetsko zvezo, ki je izbil na dan po ljub
ljanskem kongresu, namreč vnovič do
kazuje, da hoče Jugoslavija za' vsako 
oeno ohraniti z žrtvami pridobljeno ne
odvisnost, in sicer glede oblikovanja 
svojega lastnega notranjega politične
ga življenja kakor tudi glede zunanje 
politike. Pritisk na Jugoslavijo gre ta
ko daleč, da je predsednik sovjetskega 
vrhovnega sveta Vorošilov odpovedal 
svoj napovedani obisk v Jugoslaviji, 
medtem ko z drage strani grozi mo
skovska »Pravda«, da bo Sovjetska zve
za lahko prekinila tudi gospodarske sti
ke z Jugoslavijo. Glede gospodarske po
moči pravi list, da jo Sovjetska zveza 
lahko daje samo za »krepitev sociali
stičnega tabora«. Po mnneju sovjetske 
komunistične stranke Jugoslavije ni več 
v tem taboru; saj je sovjetski poslanik 
v Beogradu prinesel s sestanka central
nega komiteja v Moskvi vabilo Zvezi 
komunistov Jugoslavije, naj se vrne v 
socialistični tabor. Odločen nastop Ju
goslavije za ohranitev popolne neodvis
nosti vzbuja pozornost v vsem svetu. | povišanje 
Poljski tisk samo poroča o gledišču Ju- 
goslavije in Sovjetske zveze; to pomeni, 
da se Poljska v tem pogledu ne pridru
žuje dragim sovjetskim zavezniškim dr
žavam, ki kritizirajo Jugoslavijo.

MED CERKVIJO IN DRŽAVO V ITA
LIJI. V italijanskih političnih krogih 
vlada splošno prepričanje, da bo poziv 
italijanskih škofov na, katoličane, naj 
volijo enotno in v določenem smislu, 
to se pravi za listo krščanske demo
kracije, ostal na dnevnem redu poli
tičnega obračunavanja v Italiji še po 
volitvah. Ta poziv in nastop katoliške 
akcije za krščansko demokracijo je 
vznemiril zlasti takoimenovane laične 
stranke (liberalce, republikance pa tu
di monarhiste), ki računajo tudi na 
glasove vernih katoličanov, a so jih 
zdaj pristojni glasovi in komentarji 
cerkvenih krogov proglasili za nevred
ne katoliških glasov. Liberalci in repub
likanci so protestirali pri ministrskem 
predsedniku ter zahtevali, naj vlada 
protestira pri Vatikanu, češ da gre za 
kršenje konkordata, medtem ko je glav
ni tajnik krščanske demokracije pohva
lil nastop škofov. Turinska »Stampa« o- 
menja v tej zvezi, da je v Italiji 99°/o 
katoliškega prebivalstva; 40% je po zad
njih volitvah dalo svoj glas za krščan
sko' demokracijo, Ali je mogoče vseh 
ostalih 59% proglasiti za neverne? — 
se vprašuje list.

VEC LESA IZ AVSTRIJE V TRST
V marcu letos je izvoz avstrijskega 

mehkega rezanega lesa dosegel približ
no 262.900 kub. m, to je 51.100 kub. m 
več kakor v februarju. V primerjavi z 
izvozom v prvem tromesečju leta 1957 
(750.100 kub? m) je letošnji izvoz naza
doval za 14% (646.000 kub. m).

Največ avstrijskega lesa uvaža Itali
ja. Njen uvoz je narastel v primerjavi 
s februarjem za 13.200 kub. m. Tudi 
uvoz čez Trst je narastel, in sicer sko
raj za 100%. V primerjavi s prvim tro
mesečjem leta 1957. V prvem tromeseč
ju letos pa je uvoz avstrijskega lesa v 
Italijo nekoliko popustil v primerjavi 
z istim časom leta 1957: letošnji uvoz 
je dosegel 312.704 kub. m (lani 353.750). 
Kakor rečeno, je uvoz v Trst narastel, 
in sicer od 16.119 kub. m leta 1957 na 
31.631 kub. m letos. Poleg mehkega re
zanega lesa je Avstrija izvozila 15.639 
kub. m hlodovine (lani 20.647), 16.652 
kub. m trdega rezanega lesa (lani 18 
tisoč) ter 43.606 kub. m jamskega lesa 
(lani 21.894).
NEKOLIKO ŽIVAHNEJŠI 
LESNI PROMET

V prvem tromesečju letos je v Trst 
prispelo 44.667 ton lesa. V istem času 
lani je bil uvoz nekoliko nižji <38.707 
ton). Iz Trsta pa so odpremili 43.657 
ton, nekaj več kakor lani (41.832 ton). 
Po suhem je prišlo v Trst 42.376 ton 
lesa (leta 1957 38.089), iz Trsta pa so 
odpremili le' 1.847 ton (leta 1957 2074). 
Po morju je odšlo iz Trsta 41.809 ton 
(lani 39.758).
VPRAŠANJE NAJEMNINE 
NA LESNIH SKLADIŠČIH

Med tržaškimi lesnimi trgovci je zbu
dil veliko vznemirjenje ukrep uprave 
državnih železnic, s katerim je bila za
čenši s 1. julijem 1956 najemnina na 
železniških lesnih skladiščih zvišana kal
na 150 lir za kv. m na leto. železniška 
uprava je te dni preklicala ta ukrep; 
tako je ostala najemnina neizpreme- 
njena na ravni, ki je veljala do julija 
1956. Železniška uprava je prikazala zad
nji ukrep kot izredno koncesijo Trstu. 
Medtem pa dr. V. Spinotti, podpredsed
nik Združenja lesnih trgovcev v Trstu 
podrobno opisuje v časopisu »II Traffi- 
co«, koliko truda, časa in denarja je 
bilo potrebno za razna posredovanja 
pri vladi, da bi še omenjeni sklep pre
klical. Poleg tega je bila že tarifa pred 

_ m visoka, saj je znašala 74- 
krat predvojno tarifo (1,35 lire). Ko bi 
bil uveljavljen povišek, ki ga je odre
dila uprava železnic, bi bile tarife 111- 
krat višje kakor pred vojno.
KAKO JE BILO Z LESNIM 
SKLADIŠČEM NA PROSEKU

V omenjenem članku omenja dr. Spi
notti tudi zadevo lesnega skladišča dr
žavnih železnic na Proseku, železniška 
uprava je razlastila zemljišče in plača
la zanj samo 25 lir za kv. meter, med
tem ko so razlaščeni kmetje zahtevali 
50 lir. Lesnim trgovcem je oddajala 
prostor v najem po 100 lir za kv. meter. 
Ko je železniška uprava zahtevala 150 
lir, ni mogla več oddati v najem skla
dišča. Nekateri trgovci so rajši odšli na 
Reko, ugotavlja dr. Spinotti.
OBČNI ZBOR LESNIH TRGOVCEV

Na rednem občnem zbora Združenja 
lesnih trgovcev v Trstu je predsednik 
dr. M. Gunalachi poročal o delih v les
nem skladišču v Skednju. Skladišče so 
obdali z ograjo, po njem so zgradili 
asfaltirane ceste, uredili kanalizacijo, 
itd. Lesna skladišča bodo v doglednem 
času tudi pokrili.

Dr. Gunalachi se je zahvalil svojim 
sodelavcem, posebno pa tajniku O. Mi- 
letti za uspešno sodelovanje. Nato je 
bil izvoljen nov upravni svet, v kate- 
tcejn so: dr. M. Gunalachi (predsednik), 
dr. V. Spinotti (podpredsednik) in svet
niki dr. G. Glass, dr. G. Antonini, A.

Betoni, E. Mayer in N. Saule; v nad
zornem odbora so C. Vittorio, A. Vira- 
ni in A. Pirani.

KONTINGENTI. Italijansko ministr
stvo za zunanjo trgovino je določilo 
nekaj novih kontingentov za uvoz iz 
Jugoslavije. Za zidake in strešnike je 
bil določen kontingent 20 milijonov lir; 
za vezane plošče je bil določen kontin
gent 800 kub. m. Za ta kontingent sta 
bili izdani dve dovolilnici, ena na 140 
kub. m vezanih plošč v vrednosti 11 
milijonov lir, draga pa za ostale vrste 
plošč v vrednosti 2,500.000 lir. Hkrati 
je bil dovoljen izvoz v Jugoslavijo za 
32,657.750 lir bencinske mešanice za av
tomobile, za 250.000 lir kemikalij za raz- 
stapljanje lakov, za 290.000 lir borove 
kisline ter za 15.420 funtov šterlingov 
surovega vinskega kamna. Te vrste bla
ga niso izrecno predvidene v italijan
sko - jugoslovanskem trgovinskem spo
razumu, zato gredo omenjene količine 
na račun rubrike »drago blago«.

Kemikalije
na italijanskem trgu

IZID VOLITEV V GRČIJI. Po zad
njih volitvah bodo sedeži v grški po
slanski zbornici razdeljeni takole: na
rodna - radikalna zveza (Karamanlis) 
173 poslancev (doslej 164), 41% odda
nih glasov; komunisti 78 (doslej 18), 
24,4%; liberalci 36 (doslej (69), 20,7%; 
napredna agrarna kmetijska zveza 9 
(doslej 7), 10,6% in ljudska stranka 4 
(doslej 3), to je 3%.

RAZBURJENJE V FRANCIJI IN AL- 
ŽIRU. Za časa francoske vladne krize 
sta Soustelle in gen. Massu organizi
rala v Alžiru zaroto proti prejšnji vla
di ter razglasila, da je vojska v Alži
ru prevzela oblast, ki se bo borila pro
ti vstašem in zaščitila Evropejce. V Pa
rizu je prevzela oblast nova vlada pod 
vodstvom Pflimlina, ki pripada katoli
ški' stranki ,in je poverila vrhovno po
veljstvo v Alžiru gen. Salanu ter ga 
pooblastila, naj napravi red. Vse ka
že, da bo Salan v tem pogledu uspel 
in tako vzpostavil normalne odnose 
med vojsko v Alžiru in pariško vlado 
Pflimlinova prizadevanja podpirajo tu
di socialisti. Položaj v Parizu se je to
liko bolj zapletel, ker so desničarji ho
teli proglasiti diktaturo pod vodstvom 
gen. De Gaullea. Da bi zavarovala re
publiko, je vlada proglasila po vsej dr
žavi izjemno stanje. Položaj je toliko 
bolj nejasen, ker ni gen. De Ganile 
obsodil upora generalov v Alžiru ter 
je po splošnem mnenju sam povezan 
z gen. Salanom, ki ni popolnoma za
nesljiv nasproti Pflimlinovi vladi.

MILAN. V zvezi s tem poročilom naj 
omenimo, da so ameriške vladne usta
nove priobčile razpravo, v kateri je go
vora o italijanski kemični industriji. V 
njej je rečeno', da se je v zadnjih le
tih močno povečala proizvodna zmož
nost italijanske kemične industrije. K 
tem uspehom je pripomoglo moderni
ziranje in povečanje kemijskih obra
tov. Omenjena razprava ugotavlja, da 
so bili največji uspehi doseženi na pod
ročju plastičnih mas in v petrokemijski 
industriji. Nadalje so predstavniki ame
riških gospodarskih krogov ugotovili, 
da ni položaj italijanske industrije bar
vil kaj preveč lahek. Vzrok temu polo
žaju na področju barvil so zastarele 
obratne naprave, poleg tega pa tudi 
močna tuja konkurenca.

V zadnjih dveh tednih je povpraše
vanje na raznih trgovinskih področjih 
bolj živahno. Kljub temu so cene še 
vedno precej šibke. Iz povečanega za
nimanja za nakupe pa še ne moremo 
ugotoviti, ali je to že dokaz dejanske 
obnovitve trgovinske dejavnosti. Mož
no bi bilo namreč tudi to, da se je ob
seg nakupov povečal samo zalo, ker je 
bilo treba obnoviti skrčene zaloge. Mar
sikdo ima namreč občutek, da so mno
gotera skladišča skoraj prazna. Nada
lje pa moramo imeti pred očmi dejstvo, 
da smo iz zimske sezone stopili v po
mladno. Zato gredo sedaj v prodajo 
predvsem take surovine, ki jih potre
bujemo za izdelovanje proizvodov, ka
tere najbolj prodajamo predvsem v to
plih dneh. Naj opozorimo predvsem na 
surovine, ki jih uporabljajo industrije 
barv in lakov ter osvežujočih pijač.

Na področju alkoholov je položaj še 
vedno zelo napet. Največje težave so 
z etilnim alkoholom druge vrste. Trži
šče razpolaga z izredno majhnimi koli
činami alkohola druge vrste. Nadalje 
pa si skoraj ni mogoče priboriti suro
vin za izdelovanje tega alkohola. Tako 
so smokve kar izginile; zaloge fig so 
skoraj povsem izčrpane. Drago važno 
surovino, rožiče, pa že dolgo časa ni 
več mogoče kupiti. Nihče si ne dela 
utvar, da bi v tujini našel zadostne 
količine rožičev. Zato je cena rožičev 
izredno poskočila, to je od 28 lir za 
kg na 52-53 lir. Toda cena bo gotovo še 
močneje narastla. Saj so vendar znani 
primeri nekaterih destilarn, ki so voljne 
plačati tudi 60 lir za kg rožičev!

Danes je cena alkohola 2. vrste sko
raj dosegla ceno alkohola 1. vrste. V 
enem mesecu se je namreč alkohol 2. 
vrste (iz vina) podražil od 89-91.000 lir 
za hektoliter. Omenjeno bodi, da je šel 
vinski alkohol (2. vrste) v prvih dneh 
avgusta preteklega leta v prodajo še 
po 74-75.000 lir!

Na področju škrobov je položaj še 
nejasen. Prodajalci ne kažejo volje, da 
bi sklepali kupčije. Nihče namreč ne 
ve, kakšen bo položaj na tem sektorju 
v bližnji bodočnosti. Vendar že danes 
napovedujejo podražitve v avgustu ozi
roma septembra. Domači in nizozem
ski škrob imata še vedno iste cene ka
kor v preteklem mesecu. Prvi velja 118- 
122 lir za kg, dragi pa 125-130. Opozo
riti pa moramo na izredno konkurenč
no borbo med domačim in tujim krom
pirjevim škrobom.

Cene kazeina so šibke in negotove. 
Domači mlečni kazein stane 335-340 lir. 
Cene domačega, francoskega in argen
tinskega mlečnega kazeina stalno niha
jo in so v primerjavi s stanjem v pre
teklem mesecu celo padle. Cena fran
coskega kazeina je v tem obdobju zdrk
nila od 355-365 na 325-335 lir. Argentin
ski kazein pa se je pocenil od 365-380 . 
na 340-345 lir.

Področje topil in mehčal je precej 
razgibano. Zanimivo je, da so marsi
katere surovine, ki zanimajo industrijo 
barv in lakov, precej izgubile na ceni. 
To pač zato, ker so nove dobave za
mašile razne vrzeli. Omenjeni pojav je 
očiten predvsem pri acetatih in samem 
butilnem alkoholu. Dočim je bil bubi
ni alkohol nekdaj zelo iskan, gre sedaj 
v prodajo po razmeroma nizki ceni 280 
do 290 lir. Etilni acetat 99% pa že ves 
mesec trdno stoji na ceni 190-200 lir.

Negotov je tudi sektor maščob; pred
vsem pri živalskih maščobah cene stal
no nihajo. Kokosovo olje Straits se je 
ponovno dvignilo na prvotno ceno iz 
prvih dni aprila, namreč 218-220 lir; do
mači loj stane 125-128 lir. Laneno olje 
pa drži svojo postojanko precej trdno. 
Cena se mu je celo nekoliko povišala 
in se suče med 270 in 280 lirami.

Tudi s farmacevtskimi kemikalijami 
je poslovanje živahnejše.

Iflabl&dMjji hoteli 
be pVtpoljOmjjO

Hotel COLOMBIA 
Trst, Ul. Geppa 18 - Tel. 23-741 in 31-083 
II. kategorije. — Sedemdeset postelj. 
Vse hotelske udobnosti. Enoposteljne 
sobe od 1100 do 1400 lir, dvoposteljne 
od 2200-do 2600 (davki in postrežba 
vključeni).

Ii« o

Napovedane ladje

NEMIRI V LIBANONU. V Libanonu 
so izbruhnili nedavno nemiri, ki so na
perjeni proti sedanji vladi pod vod
stvom Kamila Samuna, na drugi strani 
pa kažejo .nastopi mladine pred ameri
škim poslaništvom, da imajo nemiri 
tudi protiameriško ost. Vlada obtožu
je tudi Egipčane in Sirce, da ščuvajo 
proti njeni politiki, ter je dala zapreti 
mejo proti Siriji. Splošna stavka je še 
zaostrila položaj. Egipčani in Sirci bi 
radi dosegli, da bi se tudi Libanon pri
družil Zedinjeni arabski državi.

OBLETNICA ZMAGE NAD AVSTRI
JO. Na pobudo poslanca dr. Angela 
Facchina bodo 40. obletnico italijanske 
zmage nad Avstrijo (4. novembra 1918) 
proslavili v Bocnu z velikim zborova
njem bivših bojevnikov iz vse Italije. 
Avstrijski listi se hudujejo, da je bilo 
za to svečanost izbrano prav mesto Bo
čen na Južnem Tirolskem.

(Od našega stalnega dopisnika)
Zagreb, maja 

Vremenske razmere niso bile letos 
naklonjene spomladanskim velesejmom, 
tako .ni dež prizanesel niti zagrebške
mu velesejmu (od 11. do 20. aprila). 
Zaradi tega se je na obsežnem sejmi
šču, ki zajema 465.000 kv. metrov, 170 
tisoč obiskovalcev prav izgubilo. Mno
žica obiskovalcev res prinaša življenje 
na prostrano sejmišče in v paviljone, 
vendar ni število obiskovalcev odloču
joč činitelj za razvoj sejemskih poslov. 
Tako so letos na zagrebškem velesej
mu — kakor pač tudi na drugih spo
mladanskih prireditvah — sklepali posle 
brez opazovalcev. Proti koncu sejma se 
je število obiskovalcev vsekakor pove
čalo.

POUDAREK NA PREDMETIH 
ŠIROKE POTROŠNJE

Jugoslovaiiski razstavljale! so zaklju
čili znatne izvozne posle. To je dokaz, 
da je jugoslovanska proizvodnja po svo
ji kakovosti dosegla vsaj svetovno po
vprečje ter da lahko tudi glede dru
gih pogojev zdrži zunanjo konkurenco. 
S tem so morali računati tudi tuji raz
stavljale!. Spomladni velesejem v Za
grebu tvorijo predvsem splošni sejmi 
vzorcev domačih razstavljalcev, hkrati 
pa tudi mednarodni trg predmetov širo
ke-potrošnje. Poleg tega so vsako leto 
na- sejmu posebne mednarodne razsta
ve, na katerih se razstavljajo izdelki na-

vanska tekstilna industrija je dosegla 
promet 10 milijard 229 milijonov di
narjev; rekord med domačimi tekstil
nimi podjetji je dosegla Vukovarska 
tekstilna industrija s 519 milijoni di
narjev. Tudi drage veje s predmeti ši
roke potrošnje so se dobro odrezale; 
tako so naročila za kovinsko predelo
valno industrijo dosegla 3 milijarde 
130 milijonov dinarjev, za industrijo 
stekla, porcelana in keramike 2 milijar
di 116 milijonov in za prehranjevalno 
industrijo 2 milijardi 91 milijonov di
narjev. Glede na ustroj spomladanske 
prireditve je bila strojegradnja slabše 
zastopana, vendar je dosegla dober po
slovni uspeh — 3 milijarde 885 milijo
nov dinarjev. Skupni znesek poslov za
ključenih med domačimi podjetji zna
ša 25 milijard 15 milijonov dinarjev, 
medtem ko je bilo tujim podjetjem 
prodanega za 1 milijardo 268 milijonov 
dinarjev blaga. Pri izvoznih poslih je 
dosegla najboljši uspeh kovinska pre-. 
delovalna industrija (328 milijonov di
narjev), nato steklarska industrija (274 
mil.), tekstilna industrija (240 mil.), 
lesna industrija (202 mil.) itd. Najbolj
še izvozne posle so zaključile Tvornica 
za pamučnu industriju iz Zagreba, Ru
dar iz Beograda, Srpska fabrika stakla 
iz Paračina, Jugokeramika iz Zagrebd 
in Keramika iz Mladenovca.

njih prireditvah .nastopila z večjim šte
vilom razstavljalcev. Francozi so raz
stavili samo konjak in šampanjec; ven
dar pa so zaključili zelo ugodne po
sle v kompenzaciji. Zagotovili so, da 
se bodo vnovič udeležili sejma. Nizo
zemci so razstavili vzorce volne za roč
no in strojno pletenje, ki so naleteli na 
zanimanje domačih kupcev.

Tudi Madžarska je pripravila kole
ktivno razstavo, v glavnem tkanin, us
njarskih izdelkov, gospodinjskih, šport
nih potrebščin in porcelana; Madžari 
so plasirali razne vrste tkanin, toda

— MM IN ZLATARNA ™
l/l/likolj> Ha/ial - UST
Čampo S. Giacomo 3 - tel. 95-881
Ure najboljših xnamhf velika izbira

zlatih okraskov za vse prilike

.VISTA'
TRST, Ul. Carducci 15, tel. 29-656
Bogata izbira naočnikov, daljno
gledov, Šestil, računal in po
trebščin za višje šole, toplomerov 
in fotografskega materiala.

Hotel ADRIA
Trst, Capo di Piazza 1 - Tel. 36-478 
(Piazza Unita) III. kategorije. — Po
polnoma obnovljen. Vse hotelske u 
dobnosti. Enoposteljne sobe od 950 
do 1360 lir, dvoposteljne od 1900 do 
2500 (davki in postrežba vključeni).

Motel
METROPOL

BEOGRAD

Novo otvoreni hotel »METROPOL« raz- 
polaže sa restoranom, kafanom i salo
nom za doračak, variete barom, poseb
nim salama za bankete i druge prijeme, 
kao i hotelskim salonima i salama za 
konferencije.

Hotel POSTA
Trg Oberdan 1 (v centru mesta) - Tel 
24-157. — Vse udobnosti, mrzla in to
pla tekoča voda, centralna kurjava, 
telefon v sobah. Dvigalo. Cene od 750 
lir dalje.

Sobe hotela »METROPOL« su najsavre menijcg konfora sa kupatilima i tele- 
f onima.
Hotel »METROPOL« pruža svojim posetiocima prvorazrednu uslugu u pri- 
stupačne cene.

Hotel ABBAZIA 
Trst, Ul. Geppa 20 - Tel. 23-068 III. 
kategorije. — Vse hotelske udobnosti. 
Enoposteljne sobe od 875 do 1100 lir, 
dvoposteljne od 1700 do 2200 (davki 
in postrežba vključeni).

NAPOVEDANE LADJE JUGOLINIJE 
Proga Jadransko morje — Vzhod 

»Titograd«, odhod 20. maja za Alek
sandrijo, Beirut, Lattakijo; »Sara
jevo«, odhod 25. maja za Lattakijo, 
Beirut, Aleksandrijo;

Proga Jadransko morje — Indija — 
Pakistan

»Učka«, odhod 25. maja za P. Su
dan, Aden, Karaki, Bombay, Ma
dras, Rangoon;

Proga Jadransko morje — Združene 
ameriške države

»Makedonija«, odhod 16. maja za 
New York, Philadelphio, Baltimo- 
ro;

Proga Jadransko morje — Severna 
Evropa

»Pula«, odhod 17. maja za London, 
Hamburg, Rotterdam, Anverso; 
»Bratstvo«, odhod 31. maja za Li- 
sbono, London, Hull, Hamburg, Rot 
terdam, Anverso; .

Proga Jadransko morje — Severna 
Afrika

»Pula«, odhod 17. maja za Oran, 
Tangeri, Casablanca; »Makedonija«, 
odhod 16. maja za Casablanco. 

Proga Jadransko morje — Perzijski 
zaliv •:

»Topusko«, odhod 13. maja za Aka- 
bo, P. Sudan, Aden, Bahrein, Ku- 
wait;

Proga Jadransko morje — Dalmacija 
— Grčija

»Dalmacija«, odhod 20. maja za Re
ko, Zadar, Šibenik, Split. Dubrov
nik, Kotor, Krf, Patras, Pirej.
»DJAKARTA FREIGHT CONFEREN-

CE« je sporočila, da je odpravila do
datek 10 holandskih florintov na broda- 
rino za prevoz blaga iz Indonezije do 
Trsta in Benetk, ker sta ti dve prista
nišči od 1. aprila dalje izhodiščni pri
stanišči za to progo.

menjeni določenim gospodarskim ve
jam, ki si jih odjemalci želijo nabaviti 
v tej letni dobi. Tako so lani organizi
rali posebno razstavo grafične industri
je, letos pa razstavo predmetov za opre
mo gostinskih in trgovinskih obratov. 
Tako hoče velesejemska uprava omo
gočiti večjo in boljšo izbiro domačim 
kupcem, tujim razstavljalcem pa zago
toviti uspešnejšo prodajo na jugoslo
vanskem trgu. Za to pobudo zasluži se
jemska uprava vso pohvalo.

III. SPUTNIK V VESOLJSTVU. V
Sovjetski zvezi so izstrelili, tretji umet
ni satelit, ki tehta 1.327 kg. V njem je 
za 968 kg raznih znanstvenih aparatov. 
Satelit je zgrajen v obliki stožca s pre
merom 1,73 m in dolžino 3,57 metra.

POSLI JUGOSLOVANSKIH 
RAZSTAVLJALCEV

Skupni znesek sklenjenih kupčij je 
dosegel letos 28 milijard 437 milijonov 
dinarjev, to je približno 1 milijardo več 
kakor lansko leto. Glede na to, da so 
najugodnejše posle zaključila podjetja, 
ki proizvajajo vsakodnevne potrebšči
ne, v prvi vrsti tekstilna industrija, 
lahko trdimO', da je spomladanski za
grebški velesejem izpolnil svojo nalogo 
kot sejem blaga široke potrošnje. Do
mači in tuji razstavljale! so prodali naj
več tekstilnega blaga; samo jugoslo-

USPEH TUJIH PODJETIJ
Spomladanski velesejmi so v marsi

čem vplivali na domačo proizvodnjo 
predmetov široke potrošnje, kar se je 
lepo videlo tudi na letošnji prireditvi. 
Medtem ko je bilo lansko leto povpra
ševanje po tujih elektrogospodinjskih 
izdelkih, fotoaparatih, glasbilih in po 
proizvodih iz plastičnih mas zelo veli
ko, so prišli ti proizvodi na letošnjem 
spisku sklenjenih kupčij na konec. Po
glejmo, kaj so razstavili in prodali tu
ji razstavljale!!

Avstrijski razstavljale! so razstavlja
li kolektivno ter so bili po številu na 
dragem mestu. Ponudili so veliko iz
biro kovinske galanterije, pisarniške in 
šolske opreme in pribore, elektroteh
ničnih izdelkov, kemičnih izdelkov in 
predmetov iz plastičnih mas in tkanin; 
jugoslovanska podjetja so kupovala tka
nine, linolej, izdelke iz plastičnih mas 
in gospodinjske aparate. Ko bi bili do 
začetka velesejma zaključena trgovin
ska pogajanja, bi bili poslovni zaključ
ki mnogo večji.

Angleži so razstavljali tkanine in briv
ska rezila. Prodali so kopalne kostume 
— ki so dosegli uspeh tudi na modni 
reviji; organizatorji angleške udeležbe 
so obljubili, da bo Anglija na nasled-

tel ZAGREB & ESPLANADE

Hotel SLON
Ljubljana, Titova 10 - Telefon 20-643
do 46. — Priporočamo obiskovalcem 
svoje obrate; kavarno, restavracijo 
in bar. Hotelske sobe od 350 din dalje.

Hotel MOSKVA
Beograd. Kategorija A. Razpolaga

Opatija — tel. 375
otvoren čitavu godinu. U 
turističkom centra na mo
ra, uz ravne plaže. Ukup- 
no 160 ležaja, 28 soba sa 
kupatilom. Tople morske 
kupke i masaže. Restoran 
prvorazredni, bečka i in
ternacionalna kuhinja. Na
cionalna jela i riblje spe
ci jalitete.

kupci so opazili, da njihove cene niso 
dovolj konkurenčne. Vzhodna Nemčija 
je na spomladanski prireditvi razstavi
la samo znanstvene in strokovne publi
kacije. Zahodna Nemčija pa, ki je po 
številu razstavljalcev zavzela tretje me
sto, veliko izbiro galanterije, gospodinj
skih aparatov, telekomunikacijskih pri
prav, plastičnih mas, linoleja, ur. itd. 
Kupci so pokazali največje zanimanje 
za kovinsko galanterijo,- gospodinjske 
aparate in izdelke iz plastičnih mas. Tu
di Švica je razstavila in tudi dobro 
plasirala svoje ure.

Velik uspeh je dosegla revija sodob
nih oblačil, ki je bila povabljena na go
stovanje tudi v tujino, a nič manjši ni 
bil uspeh obrtniškega sejma. Obrtniki 
so okusno in zelo sodobno uredili vso 
svojo razstavo in razkazali vrsto odlič
nih tradicionalnih izdelkov, a hkrati tu
di mnogo novih predmetov. Glede na 
zmožnost obrtniške proizvodnje so do
segli dobre poslovne rezultate ter pro
dali za 120 milijonov dinarjev blaga.

(V prihodnji številki objavimo poseb
no poročilo o italijanski udeležbi na 
sejmu, v katerem bodo podatki tudi o 
razstavljalcih iz Trsta in Gorice).

M. V.

»GOSPODARSTVO*

100 udobno opremljenimi sobami, a- 
partmani, sobami s toplo in mrzlo te
kočo vodo, telefonom, restoranom z 
domačo in tujo kuhinjo, kavarno, ba
rom, salonom za bankete in konferen
ce, vodiči in šoferji.
Popust za skupine!
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Uozni red avtobusen/ 
za Jugoslavijo

Ljubljana

Odhod
Odhod

Odhod
Odhod

Proga: Trst - Postojna ■
Vsak dan. 

iz TRSTA ob 18.00
U LJUBLJANE ob 6.30

(SAP - Ljubljana) 
iz TRSTA ob 7.30 
iz LJUBLJANE ob 16.20 (SAT) 

Proga: Ljubljana - Postojna - Gorica 
Ob delavnikih.

Odhod: iz LJUBLJANE ob 6.30 
Odhod: iz GORICE ob 14.30 (SAP)

Proga: Trst - Opatija - Reka
Odhodi iz Trsta: ob delavnikih ob 17.30, 
ob nedeljah ob 7.00 in ob 17.30.

(SARA - AUTOTRANS)

Hotel
ATLANTIK

Opatija (Center) 
Telef: 346 - 407 - 517
Moderan, konfor, riblji re
storan sa poznatim gur
manskim . specijalitetama. 
Otvoreno čitavu godinu. 
Cijene umjerene.

k
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Proga: Trst - Herpelje-Kozina
Odhodi iz Trsta: ob sobotah ob 7.30 in 
13.10, ob torkih pa ob 9.30 in 19.00.

(AUTOVIE CARSICHE)
Proga: Trst - Pesek

Odhodi iz Trsta: ob delavnikih ob 7.45, 
13.10 in 17.30, ob praznikih pa ob 11.30 
ter ob 17.30. (AUTOVIE CARSICHE)

Proga: Trst - Femeče 
Odhodi iz Trsta: ob delavnikih ob 7.30, 
13.10 ter 18.00, ob praznikih ob 10.00, 
13.10, 14.30, 18.00 in 20.30.

Proga: Trst - škofije
Odhodi iz Trsta: ob delavnikih ob 5.40,
6.00, 7.00, 8.15, 9.15, 11.15, 12.00, 13.15,
14.30, 16.15, 17.15, 18.30, 19.15, 20.00, 22.15. 
Ob praznikih ob 6.00, 7.00, 8.15, 9.15, 
11.15, 14.30, 17.15, 18.30, 20.00 in 23.00. 
Avtobusi odpeljejo s Trga Stare Mitni

ce (Largo Barriera Vecchia).
Proga: Trst - Koper

Odhodi iz Trsta: ob 7.00, 10.30,
13.00, 15.30 in 19.00 uri.

Proga: Trst - Buje.
Odhodi iz Trsta vsak dan: ob 7.30 in 16.

(C. TORTA - ISTRA AUTO) 
Proga: Trst - Umag 

Odhodi iz Trsta: ob 8.00, 12.20, 14.45 ter
18.30.
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12.00,

• Jistvstki tnoteli Vas bodo tudi
• letos postregli z vso pozornostjo
• Priporočajo se cen j. obiskovalcem:

Motel
PORTOROŽ
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Najmoderneje urejen hotel z vsem sodobnifl1 
konfortom; reprezentativna restavracija! 
bar; KAVARNA JADRAN s TERASO OB 
MORJU Glasba; ples; razne prireditve; ob
širen subtropski park ob morju; kopališče! 
nad 400 postelj.

Hotel CENTRAL

liliM
lil i. p

PORTOROŽ
z dependansami SLOVENSKI DOM — RI
VIERA — JADRANKA. Sodobna ureditev, 
slikovita terasa ob morju, ribja restavraci
ja, nad 260 postelj.

Hotel

Kopen
najmoderneje urejen hotel: velika restavra
cijska terasa ob morju; kavama, glasba, 
ples, nad 100 postelj.

MM

_ jUfi

Motel Galeb
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KOPER
Izbrana istrska vina in istrske specialitet6
v hrani, odlična postrežba, glasba, restavra
cijski vrt v muzejskem parku.

Hote! Metropol
P i n a n

z depandanso »ROTONDA« in depandansa
mi v »FIJESU«; kavama, ribja restavracija, 
glasba, ples, kopališče, 220 postelj.
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izhaja vsak drugi petek. — UREDNI
ŠTVO in UPRAVA: Trst, ul. Geppa 9, 
tel 38-933. — CENA: posamezna števil
ka lir 30, za Jugoslavijo din 15. — 
NAROČNINA: letna 700 lir, polletna 
400 lir. Pošt. ček. račun »Gospodarstvo« 
št. 11-9396; za Jugoslavijo letna 420 din, 
polletna 250 din; za ostalo inozemstvo 
2 dolarja letno. Naroča se pri ADIT, 
DRŽ. ZALOŽBA SLOVENIJE, Ljublja
na, Stritarjeva ulica 3/1, tek. rač. pri 
Komunalni banki št. 60 KB-l-Z-375. — 
CENE OGLASOV: za vsak m/m višine 
v širini enega stolpca 50 lir, za ino

zemstvo 60 lir.
Odgovorni urednik: dr. Lojze Berce 

Založnik: Založba »Gospodarstva« 
Tiskarna »Gr^his« v Trstu

ODDELEK ORODNIH STROJEV:

^ s pripravo za odmotavanje ostružkov 

^ za predelavanje

ODDELEK STROJEV IN PRITIKLIN:

^ mehanični orodni stroji 

^ pritikline in opreme za orodne stroje 

^ najrazličnejši stroji 

^ ulivanje in stroji za topilnice 

^ električne, elektronske, pneumatične, in

hidravlične priprave

^ pomožni stroji

^ materiali in proizvodi za mehanične delavnice

Za informacije obrnite se na:

ENTE FIERA - MILANO
Via Domodossolo - Telefona 487636 (int. 56) 

telegrommi EIMU - Milano

U. C. I. M. U. - MILANO
Via Palestro 22 - Telefoni 700167 • 700353 

telegrommi UCIMU - Milano

HOTEL

PORTOROŽ

HELIOS"
z depandansami PIRAN, BRISTOL 
ISTRA. Moderna ureditev — vrtna restav
racija VESNA — Kavarna in. slaščičarna 
KEKEC — glasba — ples — nad 150 postelj-

""T“ TURIST i., s.. n,wi
Ankaran

Odlični pogoji za razvedrilo: peščina, kopa
liške naprave, drevoredi, restavracije, letne 
hišice, prostori za taborjenje.

Oglašujte v .Gospodarstvu
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»SPOmRSKEGA ZDRUŽENJA!
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^bčni zbor SGZ - Slovenci zaslužijo večje upoštevanje
povabilo izvršnega odbora so se 

^deljo zbrali člani Slovenskega go
barskega združenja v majhni dvo- 
^ Zbornice za trgovino, industrijo in 
^tijstvo v Trstu, da bi na občnem 
"hi pregledali dosežke delovanja zdru- 
:t|ia po zadnjem občnem zboru ter po- ^ 
4vili smernice za delovanje svoje sta-* 
'vske organizacije v bodoče. Prisot- 
k in zastopanih članov je bilo kar 
•i že to število zgovorno priča o ža
ganju organiziranih članov, ki jih je 
:°li 1000, za delovanje organizacije, 
kd gosti smo opazili tudi dr. St. Ad- 
^batija, glavnega tajnika trgovinske 
btice, nadalje predsednika Sloven- 

kulturno gospodarske zveze dr. A. 
"banjo, glavnega tajnika M. Kosmi- 
3 in. dr. Fr. Tončiča, predsednika dru- 
’'a »Pravnik«.
bedstavnik tržaške delegacije Itali- 
"•sko-jugoslovanske zbornice v Milanu 

Vatta, se je v pismu opravičil, da 
',zaradi svoje odsotnosti ne more ude- 
r'iti občnega zbora, ter izrazil željo,
3 bi občni zbor čimbolj uspel. 
Predsednik ing. Sturm je pozdravil 
kane ter se zahvalil za udeležbo tu- 
' Sostom, medtem tudi dr. Addobbati- 

Glavno poročilo o delovanju zdru- 
‘"ja je podal njegov glavni tajnik Ma-
■ Kocijančič. Sledilo je poročilo bla
tnika g. Ostrouške in poročilo ing.
1 Čoka v imenu nadzorništva.

DELOVANJE ZDRUŽENJA
k izčrpnega poročila glavnega tajni- 

a M. Kocijančiča navajamo bistveno 
isbino. Govornik je najprej orisal da- 
Jšnji splošni položaj tržaškega gospo
stva, ki seveda vpliva tudi na delo- 
"Hje vsakega posameznika, ki se go- 
Narsko udejstvuje. Na prejšnjem 
i"nem zboru je združenje ugotovilo,
^ Jg gospodarski položaj zaskrbljujoč;
3 danes je vrsta vprašanj ostala nere
da. Promet v tržaškem pristanišču
■ ni zadovoljiv, poslabšala se je nje- 
"ra sestava; promet z lesom, kavo, 
“■»nialnim in drugim dragocenim bla- 
0,n se je skrčil. Med drugim je to 
"sledica pomanjkljivosti pomorskih 
^z. Tržaška trgovinska mornarica še 
li bila obnovljena. V zadnjih letih je 
"dustrija do neke mere napredovala, 
% letos so se v začetku leta opazili 
?aki upadanja industrijske proizvod- 
fe že dolgo let se obrtniki borijo s 
"dimi težavami.

OBMEJNI PROMET
JE POSPEŠIL TRGOVINO

bo uvedbi obmejnega prometa je tr
pina laže zadihala, to so občutili zla- 
!l jestvinčarji, manufakturisti in dru- 
1 maloprodajalci. Trst tare velika brez
spolnost, ki je še posebno zadela na- 

,e sorojake, katerim so še vedno za- 
"ta vrata v javne službe; položaj se 
’ri zasebnih podjetjih ni bistveno spre- 
Kil.
Vrsta negativnih pojavov dokazuje, 

J) še niso bili odstranjeni vzroki kro
jne krize tržaškega gospodarstva, 
‘ljub vsemu so zadnja leta nastopili 
"kateri razveseljivi pojavi, ki sicer ni- 
3 mogli bistveno spremeniti položaja, 
^dvsem so se zboljšali gospodarski 
dnosi z nekaterimi zalednimi država- 
"k kakor z Jugoslavijo, češkoslovaško 
3 Madžarsko. Razveseljivo je zlasti go
zdarsko sodelovanje med Italijo in 
"žoslavijo; Italija je na prvem mestu 
trgovinski izmenjavi med Jugoslavi- 

“ in tujino. Po tej poti bo treba iti na- 
"■"j in hkrati ustvariti Trstu tudi pri
stna gospodarska sredstva, da bi lah- 
i0 izkoristil možnosti širšega sodelova- 
'i" z vsemi zalednimi državami.

ZAHTEVE SLOVENSKEGA
gospodarskega združenja

SGZ se pridružuje sorodnim gospo- 
,rskim organizacijam glede nasled
ek zahtev: 1. ustanovitev integralne 
"“ste cone; 2. okrepitev tržaških po
etskih zvez in tržaške mornarice; 3. 
"edba deželne avtonomije; 4. olajša- 
'k davčnega pritiska, zlasti davka na 
"Plovni promet; 5. okrepitev pristani- 
Ca in ureditev prometnih zvez na kop
ani; 6. modernizacija ladjedelske in 
"nge državne industrije ter splošnega 
"dustrijskega razvoja.

ZA SLOVENSKO ZASTOPSTVO
V TRGOVINSKI ZBORNICI

Slovensko gospodarsko združenje je v 
'"internih trenutkih napravilo pri obla- 
!eh potrebne korake, da bi tudi Sloven- 
‘ dobili svoje zastopstvo v tukajšnji 
"Sovinski zbornici, ki bi bilo v skladu 
! njihovim gospodarskim pomenom, 
'ktvenci še danes nimajo besede v raz- 
"h davčnih komisijah in drugih jav- 
"k ustanovah. Iz tega sledi, da imajo 
laPi ljudje še hujše težave v svoji go
zdarski dejavnosti. Napadi določene- 
1 tiska proti slovenskim gospodarskim 
lstanovam in gospodarskemu udejstvo- 
"nju Slovencev so toliko bolj brez vsa- 
lc Podlage. Mar niso Slovenci zgubili 
"sto bančnih in drugih gospodarskih 
"lanov? Še danes niso bile popravlje- 
'e vse krivice, ki so jih pretrpeli. Ti 
laPadi dokazujejo, da je še vedno ne-

ljudi, ki se nočejo sprijazniti z 
"istvom, da imajo tukajšnji Slovenci 
"avico, da se preživljajo s svojim de- 
3tn in kot enakopravni državljani go
zdarsko izživljajo.

Njim ni pri srcu blaginja 
našega mesta

Nepravilen odnos do naših ljudi se 
'"že tudi na drugih področjih; tako po
kljajo oblasti Slovencem razne za
peke pri podeljevanju obrtnic. Pri tem 
,e vendar razveseljivo, da se večina 
kti gospodarstvenikov zaveda, da 
Odstavlja takšno zgrešeno ravnanje 
Mro za zboljšanje gospodarskih stikov 
jkd obema sosednima državama ter 
" lahko škoduje tukajšnjemu gospo- 
"tstvu. Zato poziva združenje vse go
zdarske ustanove in kroge, ki jim je 
"s Pri srcu blaginja našega mesta, naj 
"stavijo ves svoj vpliv, da onemogoči- 
" škodljivo početje ljudi, ki se ne za
dajo, da spadajo takšni nazori, da- 
les, ko se rušijo pregraje med država- 
"i le še med staro železo.

PODROBNO DELOVANJE 
ZDRUŽENJA

poročilo nadalje omenja stike zdru- 
Zja s tukajšnjimi sorodnimi gospo

darskimi ustanovami in organizacija
mi, nadalje veliko pozornost, ki jo je 
posvečalo obmejni trgovinski izmenjavi 
ter vrsto svojih izvirnih predlogov za 
pospešitev malega obmejnega prometa. 
Tržaška trgovinska zbornica je poka
zala svojo naklonjenost nasproti tem 
predlogom. Združenje goji zlasti stike 
s tržaško delegacijo Italijonsko-jugoslo- 
vanske trgovinske zbornice v Milanu; 
v odboru delegacije so štirje člani zdru
ženja. Združenje spremlja vse pobude 
za zboljšanje gospodarskega razvoja. 
Tako je podprlo stavko tržaških kovi
narjev in priporočilo svojim članom, 
naj v znak protesta proti povišanju tro- 
šarinskega davka zaprejo svoje obrate. 
Proti temu povišanju je združenje pro
testiralo v posebni vlogi na občinskega 
komisarja.

Glavni tajnik je tudi omenil korake 
združenja za znižanje naročnine na te
levizijske in zvočne aparate v javnih 
lokalih; trenutno še ni prišlo do rešitve, 
vendar je SIAE pristala, da ne bo iz
terjala naročnine od naših članov do 
končne rešitve zadeve. Ko poročilo o- 
menja podrobno delovanje združenja, 
navaja, da je združenje letos v prvih 
dveh mesecih obnovilo 280 obrtnic in 
izpolnilo 132 prijav za poslovni promet 
in 384 Vanonijevih prijav. Število čla
nov se je v zadnjem času zvišalo za 18.

ZA BREZPOSELNO MLADINO
Iz leta v leto se med našo mladino, 

ki je sicer dovolj izobražena in strokov
no usposobljena, čedalje bolj širi brez
poselnost. Le s težavo najde namesti
tev na zasebnem sektorju, da o. javnih 
in državnih oziroma poldržavnih usta
novah sploh ne govorimo. V teh usta
novah ni služb za naše ljudi, čeprav bi 
po londonskem sporazumu imeli do tak
šnih služb vso pravico ter bi se v jav
nih uradih morala uvesti slovenščina. 
Pod okriljem združenja je bila v zad
njem času ustanovljena komisija, ki se 
bo bavila z vprašanjem zaposlitve mla
dine in z vprašanjem izpopolnitve nje
ne poklicne sposobnosti.

Poročilo omenja proti koncu posve
tovanja članov združenja na posebnih 
sestankih, kjer so se shajali predstav
niki posameznih kategorij. Gostilničar
ji so' se zavzemali za znižanje cene vi
nu in ukinitve trošarine. Ustanovila naj 
bi se tudi zanje bolniška blagajna. U- 
vozniki in izvozniki so na svojem zad
njem sestanku predlagali, naj bi zdru
ženje ustanovilo v Gorici podružnico. 
Postavljen je bil tudi predlog, naj bi 
uvedli tečaj za srbohrvaščino. Lesni tr
govci so predlagali, naj bi združenje 
posredovalo pri Trgovinski zbornici in 
tržaški delegaciji Ilalijansko-jugoslovan- 
ske trgovinske zbornice, da bi te usta
nove predlagale postavitev tehtnic za 
tehtanje blaga na bloku v Fernečah in 
na Pesku. Zboljšale naj bi se tudi te
lefonske zveze.

Iz celotnega poročila, kakor tudi iz 
sestavkov posameznih kategorij se vi
di, da se je Slovensko gospodarsko zdru
ženje prizadevalo, da bi čimbolj aktiv
no sodelovalo pri utrjevanju tukajšnje
ga gospodarstva ter da mu je bil zlasti 
pri srcu gospodarski napredek sloven
skega življa. Zato poziva vse člane in 
tudi vso slovensko javnost, da ga pod
pre v njegovih naporih ter vabi vse so
rodne ustanove k nadaljnjemu sodelo
vanju v korist splošnega gospodarstva 
našega mesta.

PRIPRAVIMO SE NA 
TUJO KONKURENCO!

Dr. Addobbati se je zahvalil predsed
niku za pozdravne besede in izjavil, da

RAZSTAVA POHIŠTVA 
NA TRŽAŠKEM VELESEJMU

Dne 23. junija bodo v Trstu razgovo
ri med italijanskimi in avstrijskimi 
predstavniki lesne industrije. V sklopu 
X. tržaškega velesejma bodo tudi letos 
priredili mednarodno lesno razstavo, ki 
se je bodo udeležile Italija, Avstrija, 
Jugoslavija, države s Srednjega vzhoda 
ter predstavniki nemške, sovjetske in 
češkoslovaške lesne industrije. Prav ta
ko bo v okviru velesejma I. mednarod
na razstava pohištva, na kateri bodo 
sodelovali arhitekti, industrije!, obrtni
ki itd.

»VIRUS SLAVO«. Rimski tednik »II 
Nazionale«, ki ga urejuje Ezio Gray in 
je glasilo italijanskega socialnega giba
nja (neofašistov), objavlja v svoji zad
nji številki (4, 5) na prvi strani podo
bo novega šolskega poslopja pri Sv. Iva
nu v Trstu z značilno razlago. V njej 
je rečeno, da gradi italijanska država, 
to je demokrščanska vlada v Trstu slo
venske šole in s tem vnaša v italijan
sko kri Trsta slovanskega virusa. To 
je sramota in hkrati predstavlja nevar
nost za Trst, kajti slovenske šole lah
ko zvabijo tudi otroke iz italijanskih 
družin.

Volilna agitacija v Trstu
Cim bolj se približujemo volitvam 

(25. maja), tembolj postaja ostrejši vo
lilni boj. Na Tržaškem volimo letos pr
vič po vojni državne poslance (štiri) 
za rimsko poslansko zbornico. V glav
nem se na Tržaškem in Goriškem pa 
tudi v Beneški Sloveniji razvija volil
na agitacija z istimi gesli, posebno do
mača vprašanja pridejo le malo do iz
raza; tudi govorniki raznih strank pri
hajajo v veliki meri iz notranjosti Ita
lije. Gospodarski programi nastopajo
čih strank in skupin se na Tržaškem 
ločijo ob vprašanju proste cone. Zanjo 
so vse levičarske stranke, medtem ko 
jo krščanski demokrati, monarhisti in 
pristaši italijanskega socialnega giba
nja (neofašisti) odklanjajo. Ker so se 
indipendentisti razcepili v dve skupini 
(TolIoy in Borghese - Giampiccoli), ki 
nastopata ločeno, in je bilo tržaško vpra
šanje rešeno z londonskim sporazumom, 
je vprašanje neodvisnosti Trsta tudi 
med volilno agitacijo stopilo v ozadje.

Dokaj ostro polemiko med slovenski
mi listi je povzročilo navodilo Sloven
ske demokratske zveze v Gorici, naj 
njeni pristaši volijo za demokrščanske- 
ga kandidata; Slovenska demokratska 
zveza v Trstu ni svojim pristašem da-

želi v imenu predsedništva Trgovinske 
zbornice mnogo uspeha na delu vsem 
članom gospodarskega združenja. Na
glasil je, da se moramo zavedati, da 
je gospodarstvo .na pragu velikih spre
memb, ki jih prinaša organizacija med
narodnega gospodarstva na novih te
meljih, kakor jih postavlja Evropski 
enotni trg. Pripraviti se je treba na 
konkurenco tujih izdelkov, ki bo nasto
pila v trenutku, ko bodo padle med
narodne carinske pregraje. V tistem 
trenutku bo nastopila doba prilagoje- 
vanja novim razmeram, ki ne bo lah
ka in ki seveda ne bo prizanesla niti 
Trstu kot velikemu mednarodnemu pri
stanišču.

VAŽNO JE TUDI PSIHOLOŠKO 
OZRAČJE

Med razpravo o poročilu glavnega taj
nika se je oglasilo k besedi več članov. 
Tako se je g. Gregorič zanimal, ali je 
že dozorelo vprašanje ustanovitve bol
niške blagajne neodvisnih obrtnikov .na 
prostovoljni podlagi. Dr. Oblak je na 
podlagi podatkov o razvoju italijansko- 
jugoslovanske trgovine po letu 1954 pri
kazal prisotnim kako sta politika in 
gospodarstvo medsebojno povezana in 
kako lahko politična sprava med na
rodi ugodno vpliva tudi .na razvoj go
spodarskih odnosov. Prav na razvoju 
italijansko-jugoslovanske trgovine, ki je 
po londonskih sporazumih iz leta 1954 
naglo napredovala, se vidi, kako važ
no je tudi psihološko okolje za razvoj 
trgovine in gospodarstva sploh. Zato je 
toliko bolj obžalovanja vredno, da se še 
danes najdejo na Tržaškem ljudje, ki 
s pisano besedo in z neobjektivnimi po
datki o gospodarskem delovanju Slo
vencev razburjajo italijansko javnost.

Dr. Oblak je navedel, da je uvoz iz 
Jugoslavije v Italijo znašal leta 1954 
19 milijard 321,1 milijona lir, leta 1955 
že 24 milijard 438,6 milijona lir in leta 
1956 32 milijard 335 milijonov lir; izvoz 
iz Italije v Jugoslavijo je znašal v le
tu 1954 18 milijard 353,8 milijona lir, 
leta 1955 38 milijard 675,5 milijona lir 
in 1956 29 milijard 619,4 milijona lir. 
Ce postavimo, da je uvoz v Italijo iz 
Jugoslavije leta 1954 znašal 100, je na
slednje leto dosegel že 126 in leta 1956 
167; italijanski izvoz v Jugoslavijo se 
je dvignil leta 1955 na 223 in leta 1956 
na 170.

G. Bole je naglasil, kako velike važ
nosti je za Trst turizem ter je izrazil 
mnenje, da bi se dali turistični stiki 
med Trstom in Jugoslavijo še bolj raz
viti. Dotaknil se je tudi vprašanja brez
poselnosti in nameščanja slovenske mla
dine. G. Gregorič je omenii, da je list 
»Gospodarstvo«, ki brani koristi zdru
ženja, njegovih članov in vsega tržaške
ga gospodarstva sploh, lansko leto ob
hajal desetletnico; list zasluži vso pod
poro članov.

Po kratkem odmoru je bil izbran nov 
odbor, v katerem so poleg drugih čla
nov : trgovec Stanislav Švagelj kot pred
sednik, Rudolf Kaluža in Dušan Ko
šuta kot podpredsednika ter Marij Ko
cijančič kot tajnik. Novi predsednik se 
je zahvalil ing. J. Šturmu, ki je bil na 
predsedniškem mestu devet let, ter je 
z jedrnatimi besedami začrtal smerni
ce za delovanje združenja v bodočnosti.

OBVESTILO
Obveščamo člane gostilničarje, ki še 

niso poravnali pristojbine za S.I.A.E., 
naj se zglasijo pri nas, kjer bodo pre
jeli potreben obrazec. S tem morajo 
do 25. maja poravnati omenjeno pri
stojbino, ki je bila znižana.

la podobnega priporočila. Ne goriški 
kandidati demokrščanske stranke ne 
njen glavni tajnik Fanfani na zboro
vanju v Trstu niso v svojih volilnih go
vorih sprejeli nikakšne obveznosti na
sproti Slovencem. Slovenske kandidate 
imata na volilnih listah samo sociali
stična in komunistična stranka v Trstu 
in Gorici. Neodvisna socialistična zve
za v Trstu, v katero so včlanjeni pred
vsem bivši pristaši OF, je svojim volil- 
cem svetovala, naj volijo Staneta Bi
dovca, ki kandidira na socialistični li
sti ; v Gorici se bo predstavil Sloven
cem na tej listi Viljem Nanut. Tudi 
v Trstu .nastopata dve monarhistični 
stranki, »ljudska« (brodar Lauro) in 
»vsedržavna« (Covelli). Tudi na Trža
škem so v hudi ofenzivi proti krščan
ski demokraciji poleg komunistov re
publikanci, socialni demokrati in libe
ralci, čeprav so poprej sodelovali z njo 
v koalicijski vladi. Radikali (liberalni 
disidenti) nastopijo pri volitvah skup
no z republikanci. Komunistična stran
ka v Trstu je hotela prirediti na Glav
nem trgu v Trstu (P.zza Unita) shod, 
na katerem naj bi v slovenščini govo
rila tudi Marina Bemetič. Vodstvo 
stranke je objavilo, da je vladni gene
ralni komisar shod dovolil pod pogo
jem, da ne bo .noben govornik nastopil 
v slovenščini; temu je sledilo poročilo 
po radiu, da je shod iz varnostnih raz
logov sploh prepovedan.

SOCIALDEMOKRATI IN MEN. Med 
vodstvom socialdemokratske stranke 
v Trstu in gospodarskim gibanjem MEN 
so bili razgovori glede skupnega nasto
pa pri volitvah. Program za skupen 
nastop naj bi bil; avtonomija in tržaška 
prosta cona. B .Barbi, voditelj gibanja 
MEN, je v zadnji številki lista »La Zo
na Franca« objavil svoje pismo .na glav
nega tajnika tržaškega vodstva sociali
stične demokratične stranke, v katerem 
obžaluje, da je socialdemokratska stran
ka odbila skupen nastop z MEN. Taj
nik italijanske republikanske stranke 
Geppi je v svojem volilnem govoru za
hteval uvedbo tržaške proste cone, ki 
bi je ne izkoriščali špekulanti, temveč 
bi prispevala k znižanju življenjskih 
stroškov.

RESSLOVA RAZSTAVA. V okrajnem 
muzeju v Kopru so odprli spominsko 
razstavo posvečeno Josipu Resslu. Raz
stavljen je tudi prototip njegovega pr
vega ladijskega vijaka. Otvoritveni slav
nosti je prisostvoval pravnuk iznajdite
lja ing. Ferdinand Ressel, ki živi v Tr
stu.

Kmetijstvo na Koprskem se obnavlja
Nad eno milijardo novih investicij

Koper, maja

Poleg industrije in rudarstva je v ko
prskem okraju kmetijstvo najvažnejša 
gospodarska panoga. Od skupne vred
nosti družbenega proizvoda vseh panog 
(brez železniškega prometa in poštne, 
brzojavne in telefonske službe), ki je 
znašala leta 1957 približno 14,84 mili
jard dinarjev, je odpadlo na industrijo 

; in rudarstvo 29%, na kmetijstvo pa 27 
odst. Po gospodarskem načrtu za le
tošnje leto bo skupna vrednost druž
benega proizvoda (narodnega dohodka) 
vseh panog dosegla 16,6 milijard, a in
dustrija in rudarstvo bosta k temu u- 
spehu prispevala 31,5%, kmetijstvo pa 
27,8%.

Samo kmetijstvo (brez gozdarstva in 
ribištva) naj bi letos vrglo 5,96 milijar
de dinarjev. Predlanskim je dejansko 
dalo 5,13 milijard, lani pa le 4,86 mili
jard. Pri tem ne smemo pozabiti na 
posledice lanske spomladanske pozebe 
i.n poletne suše. Značilno je, da se je 
poraba umetnih gnojil povečala lani za 
45 odstotkov.

Po načrtu naj bi celotno pridelali za 
16% več kakor leta 1956, seveda ne bo 
napredek v vseh strokah enak.

Sama poljedelska proizvodnja v lan
skem letu v povprečju ni bila slaba. 
Pridelek žita je bil celo za skoraj 50 
odstotkov večji od razmeroma slabega 
v prejšnjem letu. Tudi povrtnin je bi
lo v povprečju precej, le v obalnem pa
su je bila letina izpod povprečne glede 
fižola v stročju in paradižnikov. Sena 
je bilo manj kot predlanskim. Letos 
naj bi poljedelstvo vrglo za 9% več kot 
lani, čeprav bo manj žita, ker se je skr
čila posejana površina. To pa bo v ko
rist povrtnini in živinoreji. Letos bodo 
uporabili več umetnih gnojil, ker bo 
po zveznem družbenem načrtu zopet na 
razpolago za 45% več umetnih gnojil 
kot lani in ker uporabljajo boljša se
mena.

Močno povečanje povrtnin se pred
videva zlasti na kmetijskih posestvih 
in v obalnem pasu ter v vrtnarijah, ki 
se urejajo na doslej slabo izkoriščenih 
zemljiščih optantov; poleg tega bo na 
ankaranskem področju že letos na raz
polago prva količina vode za namaka
nje. S primernimi agrotehničnimi ukre
pi bodo zagotovili tudi večjo proizvod
njo krmnih rastlin, da se pospeši raz
voj živinoreje.

Sadjarstvo naj bi letos doseglo ra
ven iz leta 1956; lani je namreč slabo 
vreme uničilo pridelek jabolk, sliv in 
oljk. Sadjarska obnova se bo letos na
daljevala, da bi lahko dvignila dohodek 
iz sadjarstva.

Vinogradi so v zadnjih dveh letih za
radi vremenskih neprilik in tudi zaradi 
starih trtnih nasadov malo dali od se
be. Letos pričakujejo obilen pridelek, 
ker bodo obrodili vinogradi obnovljeni 
v letu 1953 in 1954.

Lanski napredek živinoreje je dose
gel komaj 2%. število glav goveje ži
vine se je v okraju znižalo zaradi več
jega odkupa. Tudi oddaja plemenske 
živine je bila premočna, ker živinorej
ci niso imeli dovolj sena zaradi slabe 
letine. Kmetje so prodajali živino tudi 
zaradi visokih cen. Pri vsem tem se je 
kakovost živine zboljšala, posebno iz
ven obalnega pasu in sicer v glavnem 
z dobro selekcijsko službo, z umetnim 
osemenjevanjem in s sistematičnim po
bijanjem kužnih bolezni. Povprečna 
molznost pri kontroliranih kravah se 
je na osposkem področju dvignila na 
2.660 litrov, .na Krasu pa celo na 2.900 
litrov. Navzlic zmanjšanemu številu 
glav goveje živine je bil nakup mleka 
lani večji kot v prejšnjem letu, le na 
Krasu ne, kjer se opaža manjše zani
manje za proizvodnjo mleka. Tu pro
dajajo živinorejci živino zlasti za meso.

Za leto 1958 predvideva družbeni na
črt povečanje živinorejske proizvodnje 
za 7%, kar naj bi se doseglo v glavnem 
z omejevanjem zakola telet in vzrejo 
mladih plemenskih živali.

Povečanje domače predelave kmetij
skih pridelkov predvideva letošnji na

črt za 68%; v tej zvezi se bo zlasti od
kupu grozdja posvečala večja pozornost. 
Na kmetijskih posestvih istrskega pod
ročja se je v lanskem letu proizvodnja 
povečala za 24%, dočim je na ostalih 
posestvih bila mnogo manjša od pred
lanske. Pri žitu in krompirju so v sploš
nem kmetijska posestva dosegla lani 
tudi znatno boljše hektarske donose kot 
privatni sektor. Letos računajo na moč
no povečanje proizvodnje na kmetij
skih posestvih v obalnem pasu.

K letošnji proizvodnji celotnega kme
tijstva bo poljedelstvo prispevalo 2,78 
milijarde dinarjev, sadjarstvo 0,’22 mi
lijarde, vinogradništvo 0,63 milijarde, 
živinoreja 1,47 milijarde in domača pre
delava proizvodov 0,68 milijarde.

VEČ DENARJA ZA KMETIJSTVO
Investicije v korist kmetijstva so zna

šale lani skupno 460 milijonov dinar
jev. Od tega denarja je bilo porablje
nih za nasade 125 milijonov, za gospo
darska poslopja in opremo 72 milijo
nov, za predelovalne objekte 34 milijo
nov, za mehanizacijo 83 milijonov in za 
druge investicije 146 milijonov. Za leto 
1958 pa predvideva načrt znatno večje 
investicije. Samo melioracije in regu
lacije, ki jih bo v tem letu izvršila 
Vodna skupnost v Kopru, bodo zahte
vale okrog 240 milijonov, a za vino
gradniško in sadjarsko obnovo bo na 
razpolago nad 400 milijonov. Celotna 
vsota investicij za kmetijstvo v kopr
skem okraju bo pa znašala nad eno mi
lijardo dinarjev.

Dr. O.

E. KARDELJ V KOPRU. Dne 1. ma
ja je dospel v Koper podpredsednik ju
goslovanske vlade Edvard Kardelj. O- 
gledal si je tovarno motorjev TOMOS 
in pristaniška dela. Pred odhodom se 
je Kardelj ustavil tudi na gradu Sv. 
Socerba, od koder je krasen razgled na 
Tržaški zaliv.

NAŠE SOŽALJE
Prof. FRANCE ZUPAN. V Trstu ju 

umrl prof. (geograf) France Zupan v 
starosti 51 let. Poučeval je na sred
njih slovenskih šolah v Trstu. Iz Tr
sta so ga prepeljali v Jugoslavijo v 
sredo 6. maja. Pred mrtvašnico trža
ške glavne bolnišnice so se od njega 
poslovili v velikem številu slovenski 
dijaki, ki so mu zapeli »Vigred se po
vrne« in njegovi stanovski tovariši, 
profesorji na slovenskih srednjih šo
lah v Trstu.

Dr. MILAN BOGATAJ sodnik v po
koju, je umrl v Gorici. Rajni se je 
rodil leta 1887 v Soči. Diplomiral je v 
Gradcu ter nato služboval v raznih 
krajih Italije in tudi na Primorskem. 
Sin Milan mu je padel v NOB. Po 
končani vojni se je dr. Bogataj nase
lil v Gorico.

ANTON NARDIN, znani prosvetni de
lavec iz Barkovelj, je umrl v starosti 
56. let; dovršil je cksportno akademijo 
na Dunaju ter je bil zaposlen pri »Sploš
ni zavarovalnici« (Assicurazioni Gene
rali).

TRI ŽRTVE CESTNE NESREČE
Na cesti med Sesljanom in Nabre

žino je avtomobilska nesreča terjala, 
kar tri smrtne žrtve. Osebni avtomo- 
bT, v katerem so se peljali g. Darin
ka Semolič por. Mazza iz Nabrežine, 
mesar Ivan Oberdank in prof. F. Ja
komin, se je zaletel v tovornik. Vsi 
trije potniki osebnega avtomobila so 
bili ubiti. Profesorja (slavista) Jako
mina so prepeljali v rojstni kraj Po
bege v Istri.

V Trstu so umrli prvi predsednik 
prizivnega sodišča, 70-letni dr. Alfon- 
so Consalvo doma iz Castelducale 
(Rieti), 58-letni knjigarnar Eugenio 
Parovel, rojen v Miljah ter 74-letna 
Antonija Kariš. V Standrežu je 
umrl Rudi Lutman.

Pomladna poezija v Bazovici
Praznik živinorejcev iz Bazovice je 

bila razstava goveje živine dne 4. maja 
v Bazovici. Ali še bolje bi bila ta pri
reditev označena, ako bi jo imenovali 
spomladansko poezijo v Bazovici. Že 
ko sem jo pred mnogimi leti prvič za
gledal, sem zavidal njene prebivalce, 
čeprav se nisem niti sam zavedal, za
kaj jih zavidam. Ali v tem je pač bi
stvo poezije: jo občutiš, jo uživaš, si 
ves v njej, in vendar je ne moreš uloviti 
ne z roko ne z besedo. Vsak letni čas 
ima svojo posebno poezijo predvsem pa 
prebujajoča se, nežno zelena in cvetoča 
pomlad ter globoka zima s svojim sne
gom in pri nas s kraško burjo. Da, tu
di burja! Nikoli ne bom pozabil, kako 
me je s svojim burnim pozdravom vzra- 
dostila, ko sem se po petnajstih letih 
povrnil domov iz tujine. Kaj pa zimski 
večeri v prijetni družbi na domačem 
ognjišču pri prasketajočem ognju, ko 
burja zunaj žvižga, tuli, zavija in raz
saja, kakor da bi vse hudiče podila v 
pekel. Ali ni to višek poezije?

V Bazovici pa sem popolnoma poza
bil na zimo in njeno poezijo. In kako 
bi ne, saj je bilo vse potopljeno v po
mladansko poezijo: zrak, brsteča dre
vesa, pravkar na novo ozelenela travi
ca, veselo in praznično razpoloženje ži
vinorejcev in v dveh dolgih vrstah raz
stavljeno razigrano govedo ter mnogo
številno občinstvo, večinoma kmetje iz 
naših vasi pa tudi z Goriškega in iz 
obmejne Jugoslavije. Poslednji so se 
pripeljali večinoma na kolesih.

Glede razigranosti goveje živine mi 
je živinorejec, ki je pripeljal svojo ži
vino iz neke sosednje vasi, omenil, da 
bi bilo bolje, ko bi razstavo določili za 
kakšen teden pozneje, ko bi bila živi
na že na paši. Tako pa je bila preveč 
spočita in divja, tako da so se morali 
na poti z njo preveč mučiti. Ne divja, 
pač pa razigrana je bila živina, poseb
no pa telice in mlade krave. Saj tudi 
živali čutijo poezijo. Kakor čutijo strah 
in grozo, tako čutijo tudi veselje in 
poezijo.

Jaz sem to že večkrat opazoval. Tu
di pozimi. Nekoč v gorah, ko je zapa
del prvi sneg, je veliki ovčarski pes 
kar norel od veselja, dirjal je, skakal, 
se prekopical in valil po snegu, da se 
je okoli njega vse kadilo.

Podoben prizor sem doživel na raz
stavi v Bazovici. Mlada krasna krava, 
pravi model za slikarja, se je, ne ven\

kako, osvobodila vrvi in vesela skak
ljala, kakor da bi plesala po travi ter 
dražila zdaj eno zdaj drugo od prive
zanih krav, ki niso mogle sodelovati v 
njeni igri. Njen gospodar in gospodinja 
sta se zaman trudila, da bi jo ulovila, 
ustavila se je, kakor da bi se norče
vala, in ko se ji je gospodar približal, 
da bi jo zavezal, je zopet zbežala, do
kler je ni gospodinja premotila s ko
som kruha.

Meščani so bili zelo redki, škoda, za
mudili so ugodno priliko, da bi uživali 
resnično lepoto, kar jim ne more na
doknaditi ne kino, ne televizija in še 
najmanj moderna umetnost. Da so vi
deli jasne in prikupljive obraze naših 
kmetov in kmetic ter razstavljeno kras
no živino, bi bili gotovo spremenili svo
je ne baš laskavo mnenje o vaščanih 
in kravah, ki nam dobavljajo okusno 
mleko1, sir, maslo in še marsikaj dru
gega. Vsekakor pa so kmetje z bazov- 
sko razstavo pridobili mnogo na zaslu
ženem ugledu, kar je mnogo več vre
dno kot 51 nagrad, ki so bile podeljene 
za razstavljeno živino.

Drago Godina
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KULTURA
USPEH LJUBLJANSKE OPERE V 

BENETKAH. Ljubljanski operni ansam
bel je z opero Sergija Prokofijeva »Za
ljubljen v tri oranže« imel v Benetkah 
velik uspeh. O tem nastopu se je ugod
no izrekla italijanska kritika.

»JADRO«. V Trstu je izšla tretja šte
vilka mladinske revije »Jadro«. V tej 
številki je tudi članek »Pogovor o Ja
dranu« (akademskem društvu).

»GALEB«. Izšla je šesta številka trža
škega lista za mladino »Galeb«.

UMETNIK. Kadar se umetnik prikop
lje do spoznanja, da mu je vidni svet 
le’ posoda za prelek šopek rož, ki so 
kri njegove krvi, potem se vonj teh 
rož z enako močjo razširja doma ali 
pa tudi ob nepreglednih morskih pla
njavah. (Dr. Stane Mikuž).

POLOŽAJ PISATEUA. Po mojem 
mnenju ne more pisatelj stopiti v služ
bo tistih, ki ustvarjajo zgodovino; on 
je v službi tistih, ki jo rušijo. (A. Ca
mus).

Vzidite, (k ofrlefte. ii v uiououh.efeMh
im. lazZafeMih ^aoitauA a IjuAlfaM

II. fnednacadtoi

ki bo od 22. mojo do 1. junija letos

Razstava vseh sortimentov lesa in polizdelkov. 
Kemična predelava lesa.
Pestra izbira modernega pohištva.
Lesna galanterija.
Praktične demonstracije lesno-transportnih in obde
lovalnih strojev tujih in domačih razstavljalcev. 
Razna pomožna sredstva za potrebe lesne predelave. 
Razstava razvoja lesnih izdelkov od začetka do danes,

Najboljšo priložnost za sklepanje 
trgovskih poslov!

Komercialni dnevi 29. in 30. maja

Gospodaisko razstavišč« 
Ljubljana

Olidcaualci - Lukauitite
25 °/0 jtofttrič mi zelezMci!

AVTO PREVOZNIŠKO 
PODJETJE

d. POŽAR
TRST - ULICA M0RERI ŠT. 7 

Tel. 28-373
Prevzemamo vsakovrstne 
preveze za tu in inozem- 
stve. — Postrežba hitra. 

Cene ugodne

G. M. COLOMBIN S FIGLIO
UVOZ - IZVOZ

I»]LUTOVI]SrE 
in IZDEEKOV
Trst, Porto Industriole - Zoule

TEL. 09-182

Tlgr. C0LINTER - TRIESTE

AUTOnOTOR
IMPORT-EXPORT

PREDSTAVNIŠTVO ca na- 
domcatn« del« italijanakah, 
nemških, angleških in ame
riških avtomobilov ter nad«- 
meetnih delov ca DIESEL 
motorje, pmmne, iajektoeje 

ter traktorje

IRIESTE-TRSI, Vii Udin, 15
TELEFON 30-1957 -10-198

mednarodna špedicija in 
transport
Glavna direkcija Koper 
tel. 141; 184 telex 03—176

Brzojav; Intereuropa 
Koper,
Tek. rač. 60-JUBG9-T34 
Jugobanka, Ljubljana

Se Vam priporoča in za
gotavlja hitre in cenene 
špedicijske in transport
ne usluge. — Prevzema 
vse špediterske posle v 
zvezi z mednarodnimi ve
lesejmi!

Direkcije: Beograd Ul.
M. Tita 7, tel. 31617, 
32445

Zagreb: Smičiklasova 22 
tel. 30758 , 39691, 
telex 02 — 148

Rijeka: Ul. Blaža Poliča 2 
tel. 2711, 3784, 
telex 025-15

Filiale; Ljubljana, Mari
bor, Sarajevo in Jese
nice.

Izpostave: Nova Gorica, 
Kotoriba, Subotica, Ko
zina, Podgorje, Sežana.

TURISTIČKI URED

PUTNIK - ZAGREB
ZAGREB - Praška, 5 - Telef. 34-256

Dati <5e Vam sve tuiističke i saobračaj-
ne Informacije za pu to vanj a po Jugo
slaviji.
želite-li upoznati Jugoslaviju?
Za Vas priredjujemo velika krožna po
tovanja po Jugoslaviji sa posjetom Za
greba, Beograda, Skoplja, Ohrida, Ti
tograda, Dubrovnika 1 Splita.
Koristite naše b rodove za ribarsko kr- 
starenje duž Dalmacije J
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v trgovini

Magazzini Verbitz
Pinzza Ospcdale, 3

boste našli najbogatejšo izbiro manufak- 
turnega blaga in tkanin najbolj priznanih 
tovarn: kotanine, volnene odnje, pregrinja
la, damask za žimnice, volneno in bom
bažna pletenino, nogavica, srajca, dežnike 
in zavese. Vse po najnižjili cenah!

Po izredno nizkih cenah
prodajamo ženske konfekcije

„Gondrand“
TRST - TRIESTE, VIA CARDUCC110

Telefon: 37-157 
Telegrami : GONDRAND - TRIESTI

PODJETJE S POPOLNO USTREZAJOČO 
OPREMO ZA PREVOZ OOVEJE ŽIVINE, 
KONJ, PERUTNINE, MESA IN JAJO

Lastna obmejna postaja na Proseku (Gondrand Prosecco) 
s hlevi sa počitek živih živali

HELILLO
ALFREDO

TRIESTE-TRST, VIA A. CACCIA 3 • 10, TEL. 96032
Motorji ..PARILLft”, „MSU”, ..MOTIIBI”

Bogata izbira kolos in nadomestnih delov 
Specialne nene za izvoz
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TRŽNI PREGLED
Tržaški trcj

KAVA
TRST. Cene kave so visoke; vendar 

upajo italijanski uvozniki, da bodo ce
ne padle. Zato kupujejo samo manjše 
količine za uporabo sproti. Sicer je vse 
odvisno od političnega razvoja v Indo
neziji. če se bodo tam razmere norma
lizirale, bodo cene kave gotovo padle. 
Novi pridelek brazilske kave, ki bo po
večal ponudbo, bo verjetno vplival na 
znižanje cen.

Povprečne cene kave na viru proiz
vodnje so naslednje: brazilska kava, 
v lirah za 1 kg fob.: Rio N.Y. 5 480-485; 
Rio N.Y. 3 500; Victoria 5 good to lar- 
ge bean 460; Santos extra prime godd 
to large bean 700-730; srednjeameriška 
kava, v dolarjih za 50 kg fob.: Ecua- 
dor extra superior naravna 40-42 dolar
jev (nov pridelek) proti vkrcanju v ma- 
ju-juniju; Haiti naravna XXX 47; Ko
starika 58-61; arabska kava, v šilingih 
za 50 kg cif.: Gimma 340; afriška kava, 
v šilingih za cwt. cif.: Uganda oprana 
in prečiščena 308-310; Malesia AP-l 300, 
Malesia AP-2 262; indonezijska kava, v 
holandskih florintih za 50 kg cif.: Java 
370-380.

Italijanski trgi

Na italijanskem trgu s kmetijskimi 
pridelki so cene splošno krepke. Trg je 
živahnejši; sklepanje kupčij se je po
večalo.

Za mehko pšenico je precejšnje za
nimanje; ponudba je omejena. Na ne
katerih tržiščih gredo zaloge proti kon
cu; cene so rahlo narastle. Za trdo pše
nico ni velikega zanimanja; cene so 
neizpremenjenc. Koruza se precej pro
daja; cene so se učvrstile. Na trgu z 
neoluščenim in oluščenim rižem pre
vladuje povpraševanje; cene so krepke. 
Zaradi izboljšanja vremenskih prilik se 
je, zmanjšalo povpraševanje po krmi.

Po prašičih ni bilo povpraševanja, kar 
je običajno za to sezono. Cene masla 
težijo nazvdol. Za sir ni velikega po
vpraševanja, razen za vrsto grana. — 
Olivno olje se bolje prodaja; cene se 
dvigajo. — Na trgu z vinom so kvota- 
cije še vedno izredno visoke. — Veliko 
je povpraševanje po limonah in poma
rančah; cene so visoke. Na trgu s su
him sadjem je največje zanimanje za 
mandeljne; cene so se, v zadnjih dveh 
tednih dvignile za 60-80°/o.

OLJE
FIRENZE. Olivno olje extra do 1% 

kisline 560-590 lir kg, do l,50°/o kisline 
530-560, do 2,50% kisline 510-530, do 4% 
kisline 500-510; dvakrat rafinirano olje 
tipa »A« 495-505, tipa »B« 425-440; prvo
vrstno semensko olje 350-360; olje iz ze
meljskih lešnikov 370-375.

PERUTNINA
MILAN. Živi piščanci krajevne vrste 

cxtra 850-900, I. 800-840; zaklani piščan
ci izbrani 1150-1200; navadni 1000; ino
zemski zmrznjeni piščanci: madžarski 
500-600, jugoslovanski 450-500; žive ko
koši krajevne vrste 620-700; žive ino
zemske kokoši 520; zaklane kokoši 880 
do 950; inozemske kokoši zaklane v 
Italiji 700; inozemske zmrznjene 500-650; 
zaklane pegatke 1200-1300; mladi golo
bi zaklani 800, navadni golobi zaklani 
900-1000; inozemske zmrznjene pure in 
purani 500-600; zaklane race 450-550; rač
ke za rejo 300-350 lir glava; gosi za re
jo 600-850 lir glava po teži; živi zajci 
420-450; zaklani zajci s kožo 550-600, brez 
kože 550-670; danski zajci 520-530; pi- 
ščeta 135 lir komad.

Jajca I. 23,25-25,25 lire komad, na
vadna 21-22,50; inozemska sveža jajca 
17-25 po teži.
VINO

ASTI. Črno Barbera 12-12,5 stopinj 
13.250-13.800 lir stot; Barbera 12,5-13,5 
stop. 14.25015.100; Grignolino extra .14 
tisoč 35015.350; Freisa sladko 12.360 do 
13.650; Freisa navadno 12.15013.000; 
Nebbiolo 14-15.650; Bonarda 13-13.800; 
Brachetto 14.15.350; Malvasia črno 12.250 
do 13.000; sladko vino 12.75013.500; Cor
tese belo lOll stop. 10.65012.150; Asti 
spumante v steklenicah 430480 s stek
lenico; vermut 290310 steklenica.

ROVIGO. Črno vino krajevne vrste 
9-11 stop. Cabcmet in Friularo 11-12.000 
lir hi; Raboso 9000-9500; Merlot 11.000 
12.000; Clinton I. 85009000, II. 8000 do 
8500; črno Verona 12-12.500; beli mo- 
škat Colli Euganei 13-15.000.

ZELENJAVA IN SADJE
MILAN. Česen 150200 lir kg; čebu

la 55-70; karčofi 15-30 lir komad; kore
nje 7080 lir kg; cvetača 5080; fižol v 
stročju 280350; bob 3040; koromač 35- 
45; cikorija 140-250; krompir Bintje 60 
67; inozemski krompir 4050; nov krom
pir iz Neaplja 90; grah 7085; paradiž
niki iz Sicilije 250-300; peteršilj 100200; 
špinača 20-40; bučice 110140; zelena 200.

Pomaranče navadne 125-140; rdeče po
maranče 180190; jabolka Morgenduft 
150-160; Delicious 170250; nešplje na

VALUTE V MILANU
26-4-58 14-5-58

Dinar (100 ) 75.— 75,—
Funt šter. 5850.— 5900,—
Napoleon 4800.— 4850,—
Dolar 624.— 623,95
Franc. fr. (100) 136,75 134,50
Švicarski fr. 145,65 145,70
Funt šter. pap. 1750,— 1751,—
Avstrijski šil. 24,05 24,06
Zlato (gram) 710.— 710,—

BANKOVCI V CURIHU
14. maja 1958

ZDA (1 dol.) 4,28%
Anglija (1 f. šter.) 11,96
Francija (100 fr.) 91 5/8
Italija (100 lir) 68,7
Avstrija (100 šil.) 16,52
ČSR (100 kr.) 11,50
Nemčija (100 DM) 102,15
Belgija (100 fr.) 8,59
Nizozemska (100 fl.) 113 3/8
Švedska (100 kr.) 82,25
Španija (100 pezet) 7,80
Argentina (100 pezov) 9,90
Egipt (1 f. šter.) 7,50
Jugoslavija (100 din) 56,—

vadne 100-120, extra 200250; hruške 220 
do 250; gozdne jagode 1150-1250.

PARADIŽNIKOVA MEZGA
PIACENZA. Dvakrat koncentrirana 

paradižnikova mezga proizvodnje 1957 
v škatlah 10 kg 165-175, v škatlah 5 kg 
170-180, v škatlah 1 kg 180200, % kg 
190210, v tubah 200 g 54-58 lir tuba, v 
tubah 100 g 35-37. Trikrat koncentrira
na paradižnikova mezga v sodih 155 do 
165, v škatlah 10 kg 180190, 5 kg 185 
do 195, 1 kg 190210, % kg 200-220, v tu
bah 200 g 58-62, 100 g 3640 lir tuba. 
Olupljeni paradižniki v škatlah 1200 g 
110-120 lir v škatlah, 500 g 65-70 lir 
škatla.
PAPIR

FIRENZE. Beli tiskovni papir 15-17.500 
lir stot, pisarniški papir srednje vrste 
17-20.000, fin 2033.000; barvani papir za 
lepake 17-21.500; tiskovni barvani sred
nje vrste 17-20.000; ovojni navaden 12- 
14.000, fin 16-20.000; karton sivi 5000 
do 8000 lir stot.

KOŽE
FIRENZE. Surove osoljene kože z re

pom: teleta (kvadrati) 3-8 kg 625-675 
lir kg; 8-12 kg 500-550; teleta z glavo 
in parklji 12 30 kg 320-340; voli in kra
ve z glavo in s sprednjimi parklji 30-40 
kg 270-290, nad 40 kg 200-220; jagnjeta 
za krznarstvo 550-600 lir koža, za roka
vice 300-350 koža; jagnjeta merinos 400 
do 450.

GRADBENI MATERIAL
FIRENZE. Polna opeka tipa UNI na

vadna 26x13x6 cm 9500-9625 lir 1000 ko
madov; dvoprekatni votlaki 26x13x6 
8750-9000; šestprekatni votlaki 26x13x8 
9500-9625; dvoprekatni votlaki za zuna
nje stene 26x26x13 cm 29-29.500; streš
niki marsejskega tipa 3 kg težki 15 ko
madov na kvadratni meter 19.500-20.000.

ŽITARICE
PADOVA. Mehka pšenica fina 7350- 

7400 lir stot, dobra 7200-7250; koruza ma- 
rano 5250-5350; oves 3600-3700; inozem
ski oves 3200-3500; inozemski ječmen 
40504300; inozemska rž 44004450; pše
nična moka tipa »00« 9200-9700, tipa »0« 
8900-9300; tipa »1« 8600-8800, tipa »2« 
8200; pšenični otrobi 3350-3450; pšenični 
zdrob tipa »0« 11.200-11.450, tipa »1« 
10.700-10.950; bela koruzna moka 5100- 
5300, rumena 6200-6400.

VERCELLI. Neoluščeni riž: Pierrot 
6600-7000; Balillone 6600-7200; Roncaro- 
lo 6000-6600; Ardizzone 6800-76000; G. 
Rossi 7900-8500; Maratelli 7600-8500; Riz- 
zolto 7400-8300; Razza 77 7500-8300; R. 
B. 7900-8900; Sesia 7600-8000; Arborio 
8400-10.000.

Na mednarodnem trgu s surovinami 
niso nastopile v zadnjem času pomemb
ne spremembe. Cene so se v glavnem 
ustalile, le pri nekaterih barvastih ko
vinah se še vedno opaža nihanje v ož
jem okviru, to velja glede bakra pa tu
di glede cina in svinca. Cene bomba
ža so čvrstejše, prav tako cene volne; 
kava nekoliko popušča.

ŽITARICE
V Chicagu je cena pšenice v tednu 

do 9. maja napredovala od 217 na 218 
3/8 stotinke dolarja za bušel proti iz
ročitvi v maju; prav tako je napredo
vala cena koruzi, in sicer od 124 3/8 
na 125 5/8 stotinke dolarja za bušel.

SLADKOR, KAVA, KAKAO
Cene sladkorja so v bistvu ostale ne- 

ižprcmenjene; v New Yorku je cena v 
tednu do 9. maja napredovala od 3,42 
.na 3,43 stotinke dolarja za funt. Na
povedi o pridelku v državi Sao Paulo, 
ki so ugodna, so vplivale na borzo. Po 
uradnih podatkih bo Sao Paulo pride
lal 11,3 milijona vreč kave (vreč po 60 
kg), to je 14,1% več kakor lansko leto. 
V New Yorku je cena v pogodbi »M« 
padla od 54,90 na 54,55 stotinke dolar
ja za funt. Cene kakavu so čvrste. V 
New Yorku je cena napredovala od 
40,23 na 40,37 stotinke dolarja za funt. 
Urad za kakao v Zahodni Afriki je od 
začetka sezone do 2. maja prodal 210.000 
ton, to je 130.000 manj kakor lansko 
leto v istem času.

VLAKNA
Bombaž je v New Yorku v tednu do 

9. maja napredoval od 36,05 na 36,35 
stotinke dolarja za funt. V Liverpoolu 
je ameriški middling 9. maja stal 24,71 
penija za funt (teden prej 24.80). Volna 
je v New Yorku v tednu do 9. maja 
napredovala od 110,5 na 111,5 stotinke 
dolarja za funt, in sicer Suint proti ta
kojšnji izročitvi. Česana volna vrste 
64’s B je v Londonu napredovala od 
95% na 99 penijev za funt. V Antwerp- 
nu je cena avstralske volne napredova
la od 120% na 130 belgijskih frankov 
za kilogram, v Roubaixu na Franco
skem od 1020 na 1100 franc, frankov za 
kilogram. Po podatkih ameriškega mi
nistrstva za kmetijstvo bo svetovna stri- 
ža 1957-1958 vrgla 4.970 milijonov fun
tov suinta, to je 20 milijonov funtov 
manj kakor v prejšnji sezoni. To je 
prvič v zadnjih, desetih letih, da bo pri
dobivanje volne nazadovalo. V Avstraliji 
jc namreč bila proizvodnja za 7% manj
ša kakor lansko leto.

Pierrot 12-12.300; Balillone 12.600-13.000; 
Ardizzone 13-13.500; Maratelli 15-15.500; 
Rizzotto 14.700-15.500; Razza 77 14.900- 
15.700; R. B. 15.300-16.200; Arborio 18.500 
do 19.500.

ŽIVINA
LUGO. Živina za rejo: krave krajev

ne vrste 350440.000 lir par; breje krave 
400-500.000 par; krave s teletom 420 do
650.000 par; voli krajevne vrste 400 do
500.000 par; junci in junice 2-3 leta sta
ri, 5 stotov težki 335-370.000 par; breje 
krave pfvesnice 190-200.000 glava; telice 
2 stota težke 85-100.000; molzne krave 
130-225.000.

Klavna živina: voli 6 stotov težki I. 
330-340, II. 260-280 lir kg; krave 6 sto
tov težke I. 300-345, II. 260-280; junci 
5 stotov težki 350-395, III. 290-320; telič
ki 400450.

Prašiči: prašički za rejo 400-450 lir 
kg, suhi prašiči 350420; prašiči za re
jo 100-150 kg 300-310; prašiči za rejo 
nad 150 kg 300-325.

Vprežni konji 200-220 lir kg ali 100-
130.000 lir glava; konji za zakol I. 250- 
260, II. 180-200; žrebeta za zakol 210- 
230; vprežni mezgi 100-110 lir kg ali 
60-70.000 lir glava; mezgi za zakol 160- 
180 lir kg; vprežni osli 90-100 lir kg 
ali 50-60.000 lir glava; osli za zakol I. 
180-200, II. 170-180. Ovce 210-270, jagnje
ta 430-450.

KRMA
MANTOVA. Majsko seno z namaika- 

nega travnika v razsutem stanju 3300- 
3500 lir stot; seno II. košnje 3200-3400, 
III. košnje 3100-3300; detelja I. košnje 
3000-3200, II. košnje 2900-3100; pšenič
na slama stlačena 750-800; specialna kr
ma za molzne krave 5350-5450; kombi
nirana krma za pitanje prašičev 5450- 
5550; koruzne pogače 4550-4650.

MLEČNI IZDELKI
CREMONA. Maslo iz smetane 690 do 

710, maslo II. 580-590, III. 550-560, IV. 
510-530; sbrinz svež 480490, 3 mesece 
star 580-620; provolone svež 450-480, 3 
mesece star 560570; grana svež 480500, 
zimski proizvod 1957-58 590620, majski 
proizvod 1957 650-680, zimski proizvod 
1956-57 710730; emmenthal svež 500 do 
520, 3 mesece star 560-580; italico svež 
380-390; taleggio 320330.

TELEVIZIJA V ITALIJI. V začetku 
marca je bilo v Italiji 6,908.664 radij
skih sprejemnikov in 809.776 televizij
skih aparatov. Na vsakih 1000 Italija
nov jc torej 139 radijskih in 16 televi
zijskih sprejemnikov. Največ sprejem
nikov jc v Lombardiji (1,336.141 radij
skih in 192.162 televizijskih). Sledijo 
Piemont, Lacij itd.

KAVČUK
Cena kavčuka je v Londonu v tednu 

do 9. maja ostala več ali manj neizpre- 
menjena pri 21% do 215/8 penija za 
funt (teden prej 213/8 do 215/8) in si
cer za vrsto RSS. Cene so precej od
visne od razvoja ameriške avtomobil
ske industrije. Na žalost še ni znakov, 
ki bi napovedali izboljšanje v ameriški 
avtomobilski industriji. Ameriški pre
delovalci gumija so marca meseca po
trošili 22% manj surovine kakor v mar
cu 1957; zaloge so narastle za 17%. 
KOVINE

V New Yorku je cena elektrolitičnega 
bakra napredovala od 23,50 na 24,48 sto
tinke dolarja za funt, medtem ko je v 
Londonu nazadovala od 179 3/4 na 178 
3/4 penija za funt, proti takojšnji izro
čitvi. Nadaljevanje prometne stavke v 
Londonu bi utegnilo neugodno vplivati 
na cene elektrolitičnega bakra, ker kr
či delo v angleški industriji; v gospo
darskih krogih so z zadovoljstvom spre
jeli vest ,da se železničarji niso pri
družili stavkajočim šoferjem in druge
mu osebju v avtobusnem prometu. V 
Londonu so napovedali sestanek, na ka
terem bodo razpravljali o ustalitvi ce
ne bakru. Veliko podjetje Kennecott 
Copper, ki spada med največje proiz
vajalce bakra na svetu, sporoča, da je 
družba v prvih treh mesecih tega leta 
predelala 30.000 ton bakra na mesec, to 
je po 9.000 ton manj kakor v istem ča
su leta 1957. Ti podatki kažejo, kako 
nazaduje uporaba bakra. Cena činu je 
v Londonu v tednu do 9. maja napre
dovala od 730% na 735 funtov šterlin- 
gov za tono (1016 kg), v New Yorku 
pa od 93,25 na 94 stotinke dolarja za 
funt. Mednarodni odbor za cin je skle
nil, da se izvoz iz držav, ki pridobivajo 
cin, skrči za 40%, tako bi do konca sep
tembra bilo na razpolago izven območ
ja Sovjetske zveze in Kitajske samo 
po 7.700 ton cina na mesec. Sovjetska 
zveza in njene evropske zaveznice lah
ko izvozijo po 1500 ton na mesec. Cena 
antimona Laredo je ostala neizpreme- 
njena pri 29 stotinkah dolarja za funt; 
neizpremenjena cena litega železa pri 
66 dolarjih za tono, Buffalo pri 66,50, 
medtem ko je cena starega železa na
predovala od 31,50 na 32 dolarja za to
no, živo srebro neizpremenjeno pri 230 
do 235 dolarjev za steklenico.

Cene barvastih kovin v Zah. Nemč!'; 
10. maja: svinec, osnova New York 
111,02 DM za 100 kg; cink, osnova East 
St. Louis 92,52 DM in cin 886-895 DM 
za 100 kg; elektrolitični baker za pre
vodnike 219,75-221,75; svinec v kablih 
89-90 DM; aluminij za prevodnike 232 
do 235 DM za 100 kg.

Oluščeni riž: navaden 10.300-10.7000;

•v V V

MEDNARODNA TRZISCA
CHICAGO 11. 4. 25.4. 15.5.

Pšenica (stot. dol. za bušel)................................ - ■ 220% 21578 220 —
Koruza (stot. dol. za bušel) ... . . . . . 123% 125V4 126 7a

NEW YORK
Baker (stot. dol. za funt)..................................... . . 23.50 23.75 23.75
Cin (stot. dol. za funt).......................................... . . 92.50 93.50 94,62
Svinec (stot. dol. za funt)..................................... . . 12,— 11.80 11.50
Cink (stot. dol. za funt).......................................... . . 10.- 10,— 10.-
Aluminij (stot. dol. za funt)................................ . . 20.10 26.10 26.10
Nikelj (stot. dol. za funt)..................................... . . 74.— 74.- 74 —
Bombaž (stot. dol. za funt)..................................... . . 33.95 35 95 36.45
Živo srebro (dol. za steklenico)........................... . . 237.— 238.— 228,—
Kava (stot. dol. za funt Santos 4)..................... . . 53,— 52.50 51,—

LONDON
Baker (funt. šter. za d. tono)................................ . . 173— 175% l/i.—
Cin (funt šter. za d. tono)..................................... . 730% 730,— 7307,
Cink (funt šter. za d. tono)............................ . . 02.% 02,5/8 61-74
Svinec (funt šter. za d. tono)................................ . • 72.% 73.% 72,—

SANTOS
Kava Santos D (kruzejrov za 10 kg) . • • 522.50 500 90 502,-

DEŽJA BI BILO TREBA

Naši živinorejci so se postavili
Nekaj misli ob živinski razstavi v Bazovici
Hvale vredno je, da je je, — naše kmete. Zato je na 

Kmetijsko nadzorništvo prire. mestu naše vprašanje: 
dilo živinorejsko, razstavo v Ba- Ali je bila razstava organizi- 
zovici; tako so živinorejci in rana samo zato, da se prikaže- 
strokovnjaki imeli priliko se- j0 uspehi v živinoreji oblastem 
znaniti se s položajem živino- aij tudi zato, da zbudi zanima- 
reje na Krasu. V Bazovici smo nje in tekmovanje med živino- 
videli zelo lepo živino in ugo- rejci?
tovili, da naši živinorejci lepo ce je bila razstava organizi- 
gospodarijo z živim kapitalom, rana samo za oblasti, lahko 
Tudi nagrade (sicer po mnenju rečemo, da je popolnoma iz- 
kmetov nizke), ki so bile razde- polnila svojo nalogo. Če pa je 
liene, pričajo o uspehih, ki so oiia\ organizirana zaradi kme- 
jih naši kmetje dosegli na tem tov, gotovo ni dosegla svojega 
področju. Prisotnost predstav- namena.
nikov najvišjih oblasti je dala 
bolj slavnostni pečat tej rasta- 
vi in zbudila videz, da se ob
lasti resnično zanimajo za na
še uspehe. Marsikateri gost je 
prijetno presenečen ugotavljal, 
da je položaj naše živine prese
gel vsa pričakovanja, človek 
ne bi mislil, da se da na naših 
revnih kraških tleh vzrediti ta
ko lepa živina.

Bazoviška razstava naj bi 
prikazala današnji položaj ži
vinoreje v naših krajih, a hkra-

pustil ležati inkarnatko, katero 
sem podoral. Takrat je bilo ve
liko prigovorov. Ko pa je ko
ruza zrastla, se ni razlikovala 
od koruze, kateri sem gnojil s 
hlevskim gnojem. Gotovo bi bi
la še boljša če bi bil navrgel 
še nekaj superfosfata in kali
jeve soli.

Priporočati pa bi bilo zeleno 
gnojenje le v primeru, da ni 
drugih organskih gnojil kot so 
hlevski gnoj in kompost. Ali 
pa v zelo odročnih legah, ka
mor je pretežavno spravljati 
hlevski gnoj, ker je res škoda 
take redilne krme, da bi je ne 
užila naša živinica, ki jo tako 
nujno rabi.

(»Kmečki c/lasuj

nje bolezni na pomarančnih in 
limoninih nasadih. Leta 1952 
so že odobrili v ta namen po 
120 milijonov lir za vsako fi
nančno leto od 1951-52 do 
1955-56.

MEHANIZACIJA
KMETIJSTVA

Od 1. do 11. maja je bila v 
Ferrari »razstava kmetijske 
mehanike«, na, kateri so indu- 
strijci pokazali kmetijsko so
dobno orodje najrazličnejših 
vrst. Letos so prvič razstavili 
tudi hišno opremo. Razstavišče 
obsega 30.000 kv. metrov.

Izkušnja je naučila krnet9, 
da je navadno dobra letn'9 
ako je marec suh, a maj ^ 
ker. Letos je bilo v marcu 
ja preveč, a v maju, vsaj ^ 
slej, premalo. Rastline b0“ 
kmalu začele čutiti sušo. ^ 
radi slabega vremena so knie 
je pozno sadili krompir. Vpj* 
Sanje je, ali bo letos ušel su51; 
Ker se je zima zavlekla pr9* 
zaprav za cel mesec, nisU1” 
imeli prave pomladi ter sn'l) 
prešli že v pravo poletje. V?9 
čina je pri nas znosna, 
tem ko so na primer na Dul'9 
ju imeli že 34 stopinj, a v 'BeC' 
gradu 35 stopinj v senci. ^ 
Tržaškem je na Vnebohod P9’ 
del prvi dež v maju.

*»

DAVEK NA KMEČKA VOZILA

NA RAZSTAVI SO BILE 
PODELJENE SLEDEČE 

NAGRADE;
Plemenski biki: I. nagrada 

KALC A. Gropada.
Ostala plemenska živina: I.

Kmet in vrtnar 
sredi maja

Na travnikih: Vse površine
nagrada: UMEK A. Gročana, p0Ci deteljo pokosimo. Ob kon- 
BAK A. Pesek, KALC A. Gro- Cu tega meseca bomo kosili tu- 
pada, ŽAGAR P. Bazovica, di stalne travnike. Košnjo opra

vimo, ko je večina trav v pol-RAPOTEC A. Gročana, MARŽ 
J. Bazovica, KRIZMANČIČ B.
Bazovica, KALC A. Gropada.

II. nagrada: KALC, P. Gro- 
ti naj bi vzpodbujevalno vpliva- pada, RAŽEM Z. Bazovica, 
la na kmete in s tem še dvig- ražEM A. Bazovica, ŽAGAR koruzo, fižol in druge rastline, 
nila zanimanje za živinorejo, p. Bazovica, ČUK V. Trebče, rahljamo okopavamo zemljo 
Prvi namen je bil dosežen sko- GRGIČ J. Padriče, GREGOR! pri krompirju in drugih pošev

nem cvetju. Ko krma oleseni, 
nima več iste hranilne vred
nosti.

Na njivi: še lahko sadimo

Izterjevalci davkov iz Vidma 
so v Sovodnjah pobirali davek 
na kmečke vozove, in sicer kar 
za dve leti. Za navadne vozove 
so kmetje plačali po 1400 lir, 
za vozove s pnevmatičnimi ko
lesi pa 1700 lir. Kmetom ni 
lahko plačevati davkov kar za 
dve leti, poleg tega je davek 
na vozove razmeroma visok še 
posebno, ker kmetje že plaču
jejo pokrajinski davek na kole-
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raj da v celoti.
Pri ocenjevanju živine je so

delovalo več komisij. Pri raz
deljevanju nagrad smo ugoto
vili, da so se ocenjevalne ko
misije ozirale le na zunanje 
značilnosti živine. Ta vrsta 
ocenjevanja ne more nikakor 
zadovoljiti zahteve po najbolj
ši živini; če pa upoštevamo, da 
je to le začetek, je nemogoče 
zahtevati, da bi delali daljše

M. Padriče, MUZINA I. Gro
pada.

IH. nagrada: RESEN V. Ba
zovica, ŽAGAR F. Bazovica, 
KRIŽMANČIČ A. Bazovica, 
FONDA A. Bazovica, MAHNIČ 
I. Bazovica, GREGORI J. Gro
pada.

IV. nagrada; METLIKA A.
RAPOTEC A. Gro

čana, RAŽEM A. Gročana, 
UMEK J. Gročana, ŽAGAR A.

korake, kot nam jih pogojj do- Padiriee MUžINA F. Gropada,
puščajo. Dejstvo, da se tudi na 
našem področju ureja rodovni
ška knjiga in da se bo v krat
kem času pričela uvajati kon
trolna molža nas mora samo 
razveseliti.

Glede propagandnih name
nov, ki jih je imela razstava, 
lahko trdimo, da ni dosegla, 
kar bi se dalo doseči. Zato ne 
nosijo krivdo naši kmetje, am
pak organizatorji razstave.

Nekaj dni pred razstavo so 
bili postavljeni plakati samo v 
italijanščini. Na posredovanje 
nekaterih kmetov, ki so grozi
li, da se razstave ne udeležijo, 
če se ne postavijo tudi sloven
ski plakati, je nadzorništvo da
lo natisniti tudi plakate v slo
venščini. V Bazovici je ob glav
ni cesti vsako drevo nosilo ze-

RAŽEM A. Bazovica, PEČAR 
A. Bazovica, PREŠEL A. Bazo
vica.

V. nagrada: GREGORI S. 
Padriče, METLIKA A. Bazovi
ca, GREGORI V. Padriče, GR
GIČ E. Bazovica.

Dodatne nagrade: MUZINA 
I. Gropada, GOJČA I. Gropa
da, KRIZ MANCI C A. Bazovi
ca, GREGORI S. Padriče, GRE
GORI M. Padriče, ČUK V.

kih. Pazimo na morebitni po
jav krompirjeve plesni; zato 
škropimo pravočasno z bordo- 
ško brozgo.

F vinogradu: Na mladih li
stih se zelo rada naseli po moč
nem dežju in v vlažnih dneh 
velika sovražnica vinske trte 
— peronospora. Zaradi tega 
bomo morali stalno slediti po
teku vremena. V primeru po
trebe bomo škropili trte s za
ščitnimi sredstvi. Paziti morar 
mo tudi na morebitni pojav 
oidija, sicer je maloverjetno, 
da se ta bolezen pojavi tako 
zgodaj, škropljenje z bordoško 
brozgo, kateri smo primešali 
10 dekagramov močljivega 
žvepla, bo dober ukrep zoper 
peronosporo in oidij.

Na sadnem, drevju: Privezo
vati je treba mlade poganjke, 
ki rastejo iz cepičev žlahtne 
sorte. Odvečne poganjke, ki 
ne služijo za gradnjo krone
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Vsakovrstni les za predelavo, rezan mehki 
In trdi les, jamski les in za kurjavo

TRST — Riva G minula 6-1 - Telefon 37-004
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SPLOŠNA PLOVBA

Trebče, ČUK š. Trebče, GRE- pjnoiramo (odščipnemo jim
GORI M. Bazovica.

Zeleno gnojenje
Bilo je pred leti. čas je bilo 

sejati koruzo, hlevskega gnoja 
pa jo bilo malo, rudninskih 
gnojil pa tudi nisem imel na

šičke), da se ne ojačajo preveč 
v škodo glavnih vej.

Na vrtu: Sejemo vse vrtnine 
na prosto in presajamo sadike 
solate, paradižnika in paprike. 

! Vsako jutro zalivamo zelenja
vo. Če se na zemlji napravi 
skorja, zemljo okopljemo, da

Sedež Piran
dolgePredmet poslovanja: pomorski prevozi 

in obalne plovbe.

Centrala Piran — Telefon 37,58 
Komercialni oddelek; Ljubljana - Tel. 23=147 

Telex: 031 85
Brzojavi PLOVBA Piran oz. PLOVBA Ljubljana

len italijanski plakat, a pla- razpolago. Kaj narediti? Inkar- skorja ne duši korenin rasto
čih rastlin in da, se zemlja 
preveč ne osuši.

k.ata v slovenščini ni bilo vi
deti niti enega, če so bili še 
drugi plakati, gotovo niso bili 
postavljeni na vidnem mestu.

Na razstavnem prostoru so 
organizatoriji razpeli transpa-

natka (laška detelja) je bila 
p \ zelo gosta in odraščena na 
njivi, kjer sem namaraval sa
diti koruzo. Najel sem živino 
in orača, ker sam nisem imel 
vprežne živine kot je še sedaj

rent z italijanskim napisom, nimam. Polovico njive sem po-
Vse tablice, ki so opozarjale 
na razne kategorije razstavlje
ne živine, so nosile italijanske 
napise. Neki kmet iz Bazovice 
je vprašal, kaj pomeni: Muc- 
che primipare, mucche pluri- 
pare itd. Na vprašanje, zakaj 
niso bili na vsaki tablici tudi 
slovenski napisi, nismo na ža
lost prejeli nobenega odgovo
ra.

Koliko italijanskih kmetov 
je sodelovalo na razstavi? Tu- 
,di zaključni govor nas je ne
malo razočaral. Starejši kmet
je sploh niso razumeli, o čem 
je bilo govora. In vendar je bi
lo prisotnih dovolj slovenskih 
strokovnjakov, ki bi lahko nar 
govorili naše kmete v sloven
ščini.

Bilo je govora tudi o držav
nih prispevkih za izločitev bol
ne živine in za popravo hlevov. 
Koliko so o tem razumeli naši

gnojil
ostali

s hlevskim gnojem, na 
polovici njive pa sem

POBIJANJE BOLEZNI NA 
POMARANČAH IN LIMONAH 

Sicilski deželni zbor bo raz
pravljal o zakonskem načrtu, 
ki predvideva odobritev kredi
ta 210 milijonov lir za pobija-

Kmetijska nabavna 
in prodajna zadruga

Sedež v Trstu, Ul. Foscolo 1
Podružnice: Trst, Ul. Flavia 23 
Milje, Ul- Roma 1
Alndimo Tam vse potrebščine za 
vinogradništvo, poljedelstvo 
in živinorejol

PRIZMO MEDNARODNO 
AVTOPREVOZNI&KO PODJETJE
L, A GORIZIANA
DOniZU - VIA DUCA D’AOSTA N.8B- TEL. 28-45 - GORICA
PREVZEMAMO PREVOZ VSAKOVRSTNEGA BLAGA

Posebni pogoji za prevoz blaga v Jugoslavijo

kmetje?
Kmetijsko nadzorništvo je 

želo zaradi tega svojega ravna
nja le delne uspehe. Prikazalo 
je odgovornim oblastem dose
žene uspehe, a je popolnoma 
ignoriralo tiste, ki so dali tej 
razstavi dušo in so s svojo pri
sotnostjo zagotovili uspeh, to

Podjetje

G. Vatovec Succ.
TRST via Torrebianca 19-21 TRIESTE 

Telefon: 23-587, 37-561, priv. 26-736 
Telegram: Glacomo Vatovec - Trieste

Uvaža In izvaža kolonialno blago In 
prehranjevalne artikle. Podjetje je spe
cializirano za Izvoz vseh vrst darilnih 
pošiljk

JUGOLINIJA
RIJEKA - Poštni predal 379 

Telegrami i Telefoni
JCGOLIIULM - RIJEM 26-S1, 2B-S2, 28 S3

Teleprinter : JUG0LIHIE 02526

VZDRŽUJE REDNE BLAGOVNE IN POTNIŠHE PROGE

Z/NA JADRAN —SEV. EVROPA vsakih 10 DNI 
SEV. AMERIKA vsakih 13 DNI 
BLIŽNJI VZHOD vsak teden 
DALJNI VZHOD vsak mesec 
GRČIJA in TURČIJA vsakih 13 DNI
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Zastopstvo v Trstu: “N 0 R D-A D R I A„ Agenzia Marittima di 
E0RT0LDZZ1 — Telegrami: ..NORD-ADRIA" Trieste - T 
37-613,29-829 Uradi: TRST, Piazza Duca degli Abruzzi i
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TRGOVINA MOTORJEV IN NADOMESTNIH DELOV

Moschion & Frisori
TRST - Ul. VALDIRIVO 36 - Tel. 23-475

Zastopstvo:

MOTO GILERA
MOTOM IT ALI AN A

NADOMESTNI DELI ZA VSA MOTOR
NA KOLESA, MOTOSKUTERJE IN

TRICIKLE — VSE PRITIKLINE ZA 
AVTOMOBILE IN MOTORJE.

SILLA
COSSI ALFONZ

IDVOZ IL, 1E S A

GORICA
Ulica Duca cTAosta 17

TEL. 34-36

TRST, Ulica Cicerone 8 - Telefon 30-130 37-725 
Telegram IMPESPORT - TRIESTE

UVAŽA: VSAR0VRSTEN LES, DRVA Z4 KURJAVO, 
GRADBENI MATERIAL

IZVAŽA: TEKSTIL, KOLONIALNO BLAGO IN 
RAZNOVRSTNE STROJE

Operira pa tržaškem in goriškem sporazumu 

Specializirano podjetje za vsakovrstne kompenzacije
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IMPORT - EXPORT

V®eh vrst lesa, trdih goriv in stro

jev za lesno industrijo

TRST - Sedež : ul. Cicerone 8/II - Telefon: 

ni. Cieeronu 30214 - 8calo Legnami 90716

»TRANS - TRIESTE" s.»,,.
TRIUCT^TRST V, Gonota 3 - Tel- 38-827 31-906 95-880

UVAŽA: vse lesne sortmane in produkte gozdne 
industrije

IZVAŽA : vsa proizvode FIATOVE avtomobilske in
dustrije in rezervne dele. — Vse vrste 
gum tvornice CEAT in vse produkte naj
važnejših italijanskih industrij.

Ribarič Ivan
uvoz IZVOZ

VSEH VRST LESA IN TRDIH GORIV

TRST - ULICA F. CRISPI 14 - TEL. 93-502 
ULICA DELLE MILIZIE 19 - TEL. 96-510

H
PREVOZNA 
IN SPEDICIJSKA 
TVRDKA

Giorgio
Vitturelli

GORICA.
DL 3LFIBRI, 17/1 
Telet 5004/5404

T R. S T 
DL UDflTOlO 2 
Telefon, 2 4 • OB*

Vsakovrstne VREČE
Nove in rabljene —■ jutovo vlakno
za tapetnike dobite pri tvrdki

MAllGON UGO
Zaloga in delavnica — T R S J 
Ulica Fonderia 10, telefon 90-720
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